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sessrd PLENARTA NÚM. 58,2 

La sessi6 es repr2n a les deu del matí i sis minuts. Presi- 
deix el president del Parlament, acompanyat de tots els 
membres de la Mesa, la qual is assistida per I’oficial mujor 
i la lletrada Sra. Andreu. 

Al  banc del Govern seuen els consellers d ’Ensenyament, 
de Treball, de Jlastfcia, d’indústria i Energia i de Medi Am- 
bient. 

El Sr. PRESIDENT: Es reprkn la sessió. 
Abans d’entrar en .la continuacirj de ]’ordre del dia, la 

presidkncia ha de comunicar al Ple la constitució de la Co- 
missió d’Estudi sobre les Causes que Generen la Violkncia 
Infantil. La Mesa d’aquesta Comissi6 d’estudi ha quedat 
constituida per la senyora Rosa Barenys i Martorell corn a 
presidenta, la senyora Montserrat Raure11 i Jan6 corn a vice- 
presidenta i el senyor Jaume Jan6 i Bel corn a secretari. 

Preguntes 

Entrem en el punt de l’ordre del dia de preguntes amb 
resposta oral. 

Preguntes acumulades relatives a 
la visita del president de la Generalitat 

ui Marroc i a la situacid dels drets humans 
en aquest puis 

La primera pregunta és sobre si el president de la Genera- 
litat ha manifestat a les autoritats marroquines el suport del 
ParIament de Catalunya al Pla de pau de les Nacions Uni- 
des, presentada per la diputada senyora Magda Oranich, que 
té la paraula. 

La Sra. ORANICH: Grhcies, senyor president, i amb el 
permís del senyor president agruparia la pregunta número 1 
la pregunta nljrnero 2 i la pregunta número 8. Agruparia les 
tres perque, al cap i a la fi, les tres tenen la mateixa finalitat. 

El Sr. PRESIDENT: Molt bé- 
La Sra. ORANTCH: GrBcies, senyor president. S6n tres 

preguntes molt concretes, molt escarides referents al viatge 
que va fer el president Pujol al M~ITQC. Les preguntes i el 
tema que a nosaltres ens preocupava era si el president va 
tractar el terna dels drets humans al Marroc i va interessar-se 
pels presoners sahrauís, pels drets humans en general al 
Marroc. És evident que, bhicament, el que ens porta a fer 
aquestes tres preguntes és el tema en general dels drets hu- 
mans i, sobretot, la problemhtica de1 poble sahrauí. 

Recordhvem en la mateixa pregunta, per@ d i e m  que 
aixb era cabdal, que aquest Parlament s’ha pronunciat a bas- 
tament a favor dels drets del poble sahraul, i m& en uns mo- 
ments que a nivell de dret internacional té una problemhtica 
important. Sabem perfectament que  en aquests moments 

s’apfica el Pla de pau i que hi han probíernes a aplicar també 
e1 referkndurn que donaria l’autodeterrninació al poble sah- 
rauí, justament pels impediments que hi posa el Marroc, 
que, naturalment, 6s l’altra part en conflicte amb qui es que- 
da o de qui depbn el Sahara. 

El. poble sahraui ha rebut sempre el suport de Catalunya, 
jo diria que de tot ]‘Estat, perb especialment de Catalunya, 
perquk els cataIans sabem molt be el que és resistir durant 
molts anys i demanar el dret d’autodeterminaci6; molts di- 
putats ja d’absms de comenpr i parlant-ho amb el mateix 
conseiler, diputats d’aquesta cambra de tots els grups que 
han estat en els campaments han quedat impressionats de la 
forp  d’aquesta gent i creiem que des del rn6n democrhtic, 
que des dels parlaments i els paYsos dernocr5tics ens n’hern 
de recordar, de la seva situació. Hi han presos marroquins ..., 
presos, perdb, sahrauis en condicions inhumanes al Marroc; 
hi ha també molts desapareguts; hi ha atemptats als drets hu- 
mans i ,  sobretot -ho repeteixo-, amb el terna del Pla de pau 
i del referkndurn creiem que aquest és de rnaxima actualitat. 

Per tant, donat que el president Pujol va anar al Marroc, 
nosaltres esthvem molt interessats a saber si va tractar 
aquest terna; en tot cas, si s’ha de tractar d’alguna manera, 
recordant, snbretot, que fem aquesta pregunta aqui en el Par- 
lament de Catalunya -aquestes preguntes, millor dit, en el 
Parlament de Catalunya-, que ens hem pronunciat en moltes 
resolucions, en mocions, en resolucions aprovades sempre 
per unanimitat, que hem tingut des cl’ayui una solidaritat 
que, bé, no es pot dir important, perquk ia solidaritat sempre 
és poca, perb caravanes per rl la pau, que se’ls ha comprat 
cotxes, que el mateix president del Parlament ha assistit a 
l’acomiadament de la gent que ha anat cap els campaments i 
que, per tant, entenem que existeix aquesta solidaritat. 

Per tant, tarnbe creiem que quan el president del nostre 
país, e1 president Pujol, molt honorable president PujoI, I’ha 
visitat, creiem que havia de tractar aquest tema i, en tot cas, 
recordar-li quina era la postura del seu pais, que, en  tot cas, 
sempre serh d’estricta defensa del drets d’autodeterminaci6 
del poble sahrauí, i sobretot en un tema en quk .jo sempre 
crec que hem de ser molt intransigents, que 6s amb el terna 
del respecte als drets humans de tota la gent que esta en 
aquest país. 

Per tant, tindria molt intercs en preguntar al senyor con- 
seller de Justícia, en aquest cas, que esta aquí per contestar 
aquestes preguntes, quk va dir el president Pujol i quk se li 
va respondre en cas que hagués fet les preguntes 

Grhcies. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyora Oranich. 

Senyor conseller hac, td: la paraula. 
El Sr, CONSELLER DE JUSTÍCTA (Antoni Tsac i Agui- 

Far): Moftes &cies, senyor president. Senyores i senyors di- 
putats, efectivament, el president Pujol, corn a primera 
autoritat, a banda de conkixer perfectament les seves obIiga- 
cions, quan va estar en el darrer viatge oficial -úic <<oficial)> 
en la mesura en quk es pugui donar aquesta definici&, el 
president al Marroc tenia una serk d’objectius, un d’ells era 
el rellanpment de la preshcia econbmica catalana i I’altre, 
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també, era cridar I’atenció dels organismes polítics europeus 
sobre la necessitat de promoure el desenvolupament del Ma- 
grib. 

Ahir, precisament, senyora Oranich, i per fer-li referkncia 
a la sensibilitat que el president de Ia Generalitat t6 respecte 
a aquesta matkria, jo vaig ésser testimoni d’una conversa en 
una visita oficial que va rebre el president de la Generalitat, 
en una audihncia atorgada al ministre de Justicia de Baden- 
Württernberg, doctor Schauble, que ha estat aquests dies 
aqui per conkixer la nostra realitat penitencihria, les rela- 
cions amb I’Administrració de justicia, etcktera, i vaig tenir 
ocasió de comprovar corn, personalment, en la mesura en 
qu& es poden fer aquestes indicacions i en la mesura di- 
plomhtica que exigeix aquesta actuació, recriminava, d’aí- 
gunw manera, la poca o la limitada atenciii que el Govern 
alemany esta dedicant al nord d’Africa i a tot el component 
de les estructures geopolítiques i socials que conformen la 
Mediterrhnia, atesa la indispensable necessitat d’establir uns 
nexm de vincuhció, d’afavorir el desenvolupament i d’ob- 
tenir el mhxim respecte als esquemes jurídics, el respecte 
dels drets i, per tant, un desenvolupament harrnbnic de totes 
aquestes regions, 

Conseqüentment, és lbgic que jo, feta aquesta introduc- 
ció, li digui que, efectivament, entre d’altres temes -perque 
no era 1’6nica finalitat-, el president Pujol, amb les autori- 
tats marroquines, va parlar de la qüestió, la va plantejar; 
d’entre les ,seves funcions, una d’elles és presentar i repre- 
sentar els posicionaments d’aquesta cambra, que vostk hi ha 
fet referhncia i que estan prou palesos tant en les resolucions 
de l’any 91 COM de l’any 94, en aquesta rnatkria i ,  per con- 
segiient, es va interessar en aquesta matkria i se’n va parlar. 

Les respostes que va rebre de les autoritats oficials mar- 
roquines, en la mesura en qu& s’hagin de rebre í amb Ia pres- 
si6 que es pugui fer des d’un punt de vista de la limitada 
acci6 diplornhtica que aquesta visita oficial pugui tenir, és la 
que, efectivament, cl Govern marroquí donar5 suport al Pla 
de pau; que, efectivament, es produir& en uns mesos el re- 
ferkndum corn a inici d’exercici d’aquest Pla de pau, que es 
donar2 una resposta altament positiva a la preskncia dels ob- 
servadors i que, respecte a les altres qüestions, ells neguen 
l’efichcia i el contingut que puguin tenir els informes d’Am- 
nistia Internacional, no obstant haver estat posats de relleu 
pel mateix president, i ,  evidentment, també neguen que hi 
puguin haver situacions problemhtiques EI I’entorn dels pre- 
sos marroquins. 

Altra cosa és la creenga particular que se’n pugui derivar 
o l’acceptacid, perb, en .una visita de nivell oficial, aquestes 
van ser les manifestacions que es van fer i que es van rebre. 

Res més, senyor president. 
EI Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. 

Pot repreguntar la senyora Oranich. 
La Sra. ORANICH: Sí, moltes gricies, senyor president. 

Era per agrair al conseller de Justicia fa resposta que ens ha 
donat. Entenem perfectament quines poden ser les dificul- 
tats del president de la Generalitat guant a representar inter- 
nacionalment Catalunya, perb creiem que aquests temes s6n 

importants, que vagin rebent aquestes preguntes una vegada 
darrere l’aaltra. Crec que 15s molt satisfactori el que vostk em 
diu -i ho dono, efectivament, per bo-, que ahir el president 
de la Generalitat recordés al president O a un representant 
del Baden-Württernberg aquest tema, nosaltres ho recorda- 
rem sempre; en aquest sentit, per aixb hem fet aquestes pre- 
guntes, perquk creiem que s6n ternes que no es poden 
oblidar, que és una situació de drets humans i de dret inter- 
nacional. 

I també, senyor president li agafaria.. , , senyor conseller, 
m’ha agradat la seva resposta i la hi agraeixo. Li agafaria 
una mica la paraula en el sentit que vostks donarien molt su- 
port als representants internacionals, als observadors inter- 
nacionds que han de controlar la dernocrhcia d’aquest 
referhdum, que no ser& del tat perquk --Com tots sabem 
molt el quid de la qüestió és el cens, el cens que hi hau- 
rB allh. 

Així i tot, el fet que vostk digui que tindran molt en 
compte els observadors i que des de Catalunya 6s possible 
que se’n puguin enviar, l i  agafo aquí la paraula i ,  per tant, li 
agraeixo la resposta, i el meu Grup recordarii sempre aquest 
tema perquk entenem que és un terna cabdal quant a defensa 
de drets humans i del dret internacional. 

GrBcies. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyora Oranich. Ei 

senyor conseller de Justícia té la paraula. 
El Sr. CONSELLER JUSTkIA: Senyor president, no- 

mis  per puntualitzar, Estic segur que la transcripcici farh fe 
del que j o  acabo de dir, Els que van dir que tindrien una res- 
posta positiva en el terna dels observadors van ser les autori- 
tats marroquines. Van ser les autoritats marroquines que van 
dir que no hi hauria cap inconvenient i que hi podria haver 
presencia d’ebservadors internacionals. No vam ser nosal- 
tres; van ser ells. 

Res mes. 
EI Sr, PRESIDENT: Mol tes &cies, senyor conseller. 

Pregunta aE Consell Executiu sobre la previsio’ 
de futur del Servei Catald d’lJrg2ncies 

La pregunta número 3 ha estat retirada. 

Pregunta al Cunsell Executiu sobre les gestions 
fetes per garantir 1 ‘eescnlaritzacid deis alumnes 
afectats pel  tancament de l’escola Bell-lloc, 
situada a la Roca del Vallks (Vailks Oriental) 

Passem a !a 4, Pregunta sobre les gestions fetes per ga- 
rantir l’escolari tzació dels alumnes afectats pel tancament de 
l’escola Bell-lloc, situada a la RQLX del Valks, presentada 
pel diputat senyor Xavier Bosch. Te la paraula. 

El Sr. BOSCH: Grhcies, senyor president, Des de I’any 
66 al terme municipal de la Roca del Vallks hi ha l’escola 
Bell-lloc, que va ser construi’da dintre de l’obra social de la 
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Caixa de Barcelona. En aquests moments pertany a la Caixa 
d’Estalvis i Pensions de Rarcelona, La Caixa, i aquesta enti- 
tat, dintre de la seva línia de reducció o be de canvi de desti 
dels recursos tradicionals de I’obra social, ha decidit i ha 
anunciat el tancament d’aquesta escola, que en alguns mo- 
ments havia arribat a tenir set-cents O vuit-cents alumnes i 
en aquests moments j a  només en té tres-cents, 

Entre els professionals que treballen a l’escola s’ha pro- 
vocat una certa alarma, que sembla que, més o menys, pot 
estar resolta ja per una proposta que ha fet la mateixa Caixa 
per garantir la continui’tat dels llocs de treball, perb on no hi 
ha encara una resposta satisfactbria és sobre el tema de l’es- 
colaritzaciri dels alumnes quan es produeixi el tancament 
definitiu. 

6s obvi que el Govern no pot obligar una empresa priva- 
da a mantenir un servei corn aquest, perh sí que entenem 
que el Govern ha de mantenir l’escolarització i ha d’assegu- 
rar que tots els alumnes que en aquests moments estan esco- 
laritzats puguin continuar els seus estudis de la manera rnés 
semblant possible a l’actual. Hem preguntat per escrit al Go- 
vern sobre aquest tema i ens ha respost que estan fent Ies 
gestions oportunes. El motiu d’aquesta pregunta Bs saber 
quines <<gestions oportunes>> fa el Govern per garantir l’es- 
colarització dels alumnes que quedin perjudicats pel tanca- 
ment de l’escola Bell-lloc, de la Roca, al Vall& Oriental. 

G r i c  ies . 
El Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor Bosch, Pel Consell 

Executiu te la paraula el conseller Pujals. 
El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT (Joan M. Pu- 

jals i Vallvé): Moltes grhcies, senyor president. Senyores i 
senyors diputats, senyor Xavier Rosch, corn a conseqühcia 
del tancament del centre Bell-lloc, de la Roca del Vallks, del 
qual és titular la Caixa d’Estaivis i de  Pensions de B X C ~ Q -  
na, el Departament d’Ensenyament ha portat a terme les se- 
güents actuacions. 

Primer, en I’hmbit dels centres docents públics, al rnuni- 
cipi d e  Cardedeu s’han instdlat provisionalment quatre au- 
les prefabricades -una de P-3, una de P-4, una de P-5 i una 
de primer curs d’educaci6 primhria-; al municipi de la Roca 
s’ha instal-lat una nova aula de P-3. A fi de resoldre definiti- 
vament aquestes qüestions, hem iniciat l’ampliació del 
colkgi p6blic Germans Corbella, de Cardedeu, amb una lí- 
nia més, que entrari en funcionament el curs 9596; a? mam 
teix temps, s’ha iniciat el projecte d*mnpliaciÓ del centre de 
secundhria d’aquesta mateixa localitat. 
En I’hmbit dels centres docents privats, s’hha ampliat ei 

concert educatiu del centre Ginebró, de Llinars del Vall&, 
amb una segona linia d’educació primhria, que ha comenqat 
aquest curs, i amb el desdoblament de Ies aules de P-3, P-4 i 
P-5. 

Aquest conjunt d’accions han possibilitat atendre satis- 
factbriament les necessitats d’escolaritzacid derivades del 
tancament del collegi Bell-lloc. 

Moltes grhcies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes @cies, senyor conseller. El 

senyor l3osch pot repreguntar. 

El Sr. BQSCH: Sí, gracies, senyor conseller. Agraeixo 
aquestes informacions. De totes maneres, també en alguna 
resposta donada sobre aquesta mateixa rnatkria, el conseller 
fa referhcia al Mapa escolar de Catalunya i anuncia que es- 
tara publicat a final d’any. Confio que en aquest Mapa esco- 
lar tindrem també un estudi detallat sobre la comarca del 
Vailks Oriental, que, com tambk sap el conseller, pateix cer- 
tes deficikncies, o bastants deficikncies, en el m6n de l’ense- 
nyament. I, per tant, tn’agradaria nomes saber si em 
confirma el senyor conseIler si, d’aquest mapa escolar, e n  
podrem disposar abans d’acabar aquest any i si podrem, per 
tant, conkixer amb detall les perspectives que t6 el Govern 
almenys en relaci6 amb el Vall& Oriental i en general en tot 
CE país. 

Grhcies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Grhcics, senyor Bosch, El conseller 

ja notari que no té obligació de respondre aquesta repregun- 
ta, perquk és sobre una qiiestió diferent: l i  pregunten sobre 
el Mapa. Perb té Fa llibertat d e  contestar o no. 

El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT: MoItes 
grhcies, senyor president. En qualsevol cas, aquest compro- 
mis de presentació del Mapa escolar de Catalunya deriva 
d’un acord unhnime de tots els partits polítics que tenen re- 
presentació en aquest Parlament i estem treballant per donar 
compliment a aquest compromís. Per aixb crec que no hi ha 
cap mena d’inconvenient a ratificar la nostra voluntat de 
Complir aC]UeSt CQmprQmiS. 

Moltes grhcies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. 

Pregunta al Cunsell Executiu sobre 1 ’aplicació 
de 1 ’Ordre per la qual s ’estableix el 

calendari escolar dei curs 94-95 

La segiient pregunta és sobre l’aplicació de I’Ordre per la 
qual s’estableix el calendari escolar del curs 94-95, presen- 
tada per la diputada senyora Dolors Torrent. Té la paraula. 

La Sra. TORRENT: Sí, senyor president. Senyores dipu- 
tades i senyors diputats, a mitjans de juny, en concret el 20 
de juny, surt publicada en el DOGC 1’Ordre sobre el calen- 
dari i ]’horari escolar per al curs 1994-95, que regula l’hora- 
ri, el calendari, els dies lcctius, els procediments, etcktera. 
Com els deia, és una ordre, i en el seu article 4.4 diu el se- 
güent: &I delegat territorial podrh autoritzar jornada única 
de classe en horari matinal des del dia 15 al 30 de setembre 
de 1994>>, etcktera, etcetera, i alhora diu que cels centres que 
desitgin acollir-se a aquestes sessions tíniques de classe en  
horari matinal hauran de formular 1st petició al dclegat terri- 
torial abans del dia 10 de setembre de 1994)). 

Voldria preguntar.,,, I) la pregunta va en la ciircccili de sa- 
her quina valoració fa el Departament d’Ensenyarnent 
d’aquesta Ordre. 

Mol tes grhcies. 
El Sr. PRESTDENT: Moltes @cies, senyora Torrent. Se- 

nyor conseller Pujals, té la paraula. 
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EI Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT: Moltes 
grhcies, senyor president. Senyores i senyors diputats, se- 
nyora Dolors Torrent, el Departament d’Ensenyament ha 
valorat i valora positivament l’aplicació de I’Ordre del i 3 de 
juny d’enguany, rnitjanqant la qual fou establert el calendari 
del curs 94-95 per als centres docents no universitaris de 
Catalunya. Aquesta valoració favorable fa referkncia tant ai 
contingut general de la disposició corn a ]’aspecte concret 
esmentat per la senyora diputada, és a dir, Ia possibilitat que 
en determinats períodes els centres realitzin la jornada de 
classe ljnicament en horari matinal. Cal prendre en conside- 
raci6, com he dit, que es tracta d’una possibilitat atorgada 
als centres docents; no 6s de cap mena de manera un horari 
obligatori, ans al contrari: només pot ser autoritzat si I’apro- 
vaci6 prkvia 6s feta corn a mínim per dos terqos dels niem- 
bres del consell escolar Corresponent; dificilment s’acordari 
en cap cas que no respongui a la voluntat de la major part de 
la comunitat educativa. Altrament, es tracta d’una mesura 
que potencia l’autonomia dels centres docents i que permet 
adaptar l’horari escolar a les circumsthncies específiques de 
cada lloc. I 6s per tot aixb que la nostra valoració és positiva. 

Moltes gricies, senyor president. 
El Sr, PRESIDENT:’ Moltes grhcies, senyor conseller. 

Pot repreguntar, la senyora Torrent. 
La Sra. TORRENT: Sí, senyor president. En concret, 

aquest terna de I’horari escolar, com vostk sap, senyor con- 
seller, tot el tema relacionat amb l’horari a les escoles, tant 
si es fa jornada intensiva al matí com si s’avanqa una hora a 
la tarda, etcktera, totes les possibilitats que es puguin pe- 
sentar, sap que susciten en la societat certes inquietuds, per- 
que &, difícil ...; vostk, corn jo, sap que hi han interessos 
contraposats, molts cops. Per tant, en la comunitat educativa 
el que cal és que aquest tema es debati suficientment per 
arribar a aquests acords, perquk, corn li deia, hi pnden haver 
interessos corporatius, hi poden haver interessos dels sindicats, 
hi poden haver interessos dels pares, que s6n diferents ..., la 
qual cosa no Y Q ~  dir que no es pugui <mibar a un acord. 

Vostk m’ha dit que perquk sigui possibfe canviar aquest 
horari ha de tenir l’acceptaci6 del consell escolar del centre, 
Bé, jo li vaig a dir una cosa: en els moments que surt aques- 
ta Ordre, que és el 20 de juny, i a més a mes diu que es po- 
den fer les sol-licituds fins al 10 de setembre, estem 
plenament en un horari d’estiu, en un període estival. Vostk 
sap, COM jo, que els consells escolars no es poden reunir en 
aquest periode. A més, jo tinc informacici de la Federaci6 
d’ Associacions de Pares d’ Alumnes, i d’altres entitats, que 
es queixen precisament que no hi ha hagut aquesta participa- 
ci6 dels consells escolars. Doncs, bé, aquest és l’esperit de 
la pregunta, anava en aquesta direcció, perquk vostk sap tan 
b6 com jo que ara estem abocats a unes noves eleccions a 
conselis escolars de centre. Llavors, ens sembla que és poc 
serifis que el Departament no hagi previst la possibilitat real 
que hi participin els cons el!^ escolars de centre. 

Vostk sap, tarnb6, que sempre ens queixem de la baixa 
participaci6, sobretot dels pares, en les eleccions dels con- 
sells escolars ... 

El Sr. PRESIDENT: Se l i  ha acabat el temps, senyora 

La Sra. TORRENT: Sí  ... 
El Sr, PRESIDENT: Bo sento. Senyor conseller, té la pa- 

raula. 
El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT: Moltes 

grhcies, senyor president. Senyores i senyors diputats, se- 
nyora Dolors Torrent, crec que les dificultats per a l’acord 
no justificarien de cap mena de manera un retroc& en el 
camí de dotar els centres escolars d’aquesta autonomia que 
permet que es puguin prendre decisions. Em sembla que no 
és aquest el seu propbsit, i l i  puc ben assegurar que no és el 
del Departament d’ Ensenyament, ans al contrari: establir 
que hi hagi un acord bhsic entre els diferents sectors de la 
cornunitat educativa a I’hora d’establir els horaris em sem- 
bla que és la primera mesura per evitar els inconvenients 
que es derivarien de qualsevol mena d’irnposició. 

Per un altre costat, voldria assenyalar que l’Ordre del i3  
de juny, que estableix el calendari escolar, com a mínim en- 
guany no padrh evitar de reconkixer que 6s dels anys que 
s’ha publicat més aviat, aquesta norma. I, per un altre costat, 
aquesta Ordre es publica un COP ha estat dictaminada pel 
Consell Escolar de Catalunya. Tots eis centres docents co- 
neixen aquesta voluntat i en aquest sentit em sembla que la 
participaci6 dels consells escolars és garantida: sense 
I’acord de pares, alumnes i professorat, seria molt dificii 
que els centres poguessin obtenir aquesta autoritzaci6 
d’horari matinal durant uns períodes molt concrets del 
curs escolar. 

Torrent. 

Moltes grhcies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grkies, senyor conseller. 

Pregunta ak Consell Executiu sobre la previsió 
de,futw del personal que realitza el Servei 
Especial d’ UrgPncies (SEU) de Barcelona 

La següent pregunta ha estat retirada. 

Pregunta al CunselE Executiu sobre 
la publicitat de la xarxa d’estacions 

d’inspeccid t2cnica de vehicles 

Passem a la n6mero 7, pregunta sobre la publicitat de la 
xarxa d’estacions d’inspecci6 tkcnica de vehicles, presenta- 
da pel diputat senyor Ernest Benach, que té la paraula. 

El Sr. RENACH: Grhcies, senyor president. Darrerament 
han sorgit diversos elements de publicitat i propaganda de la 
xarxa d’inspeccions tkcniques de vehicles. Tots estan carac- 
teritzats perque s’ha volgut resumir aixb de la 4nspecci6 
tkcnica de vehicles)>, i s’ha fet d’una manera, diguem-ne, in- 
correcta, ja que s’hi ha posat dteuve>>. Tothom sap que la 
lletra uve en catal& no existeix i ,  per tant, d’alguna manera, 
ens agradaria saber si el Govern té coneixement d’aquest fet 
i quines mesures ha pres per corregir-ho. 
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El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Benach. Te 
la paraula el conseller d’hdústria, senyor SubirB. 

toni Subirh i Claus): Senyor president, tothom sap que el 
metl fort n o  és, precisament, el que el senyor diputat enfoca, 
perh de tota manera els meus coneixements arriben que la 
lletra que el1 ha anomenat uve sí que existeix, en catal&; el que 
passa és que se’n diu <rve>), (Veus de fons.) Fonkticament se’n 
diu <(ve>> i ,  Ilavors, si cal precisar, se’n diu <<ve baixa>>. 

Jo he repassat ..., corn que em pensava que el tema aquest 
aniria per aquí, he repassat ... fis clar, en els anuncis escrits 
no hi ha problema, perquk, i s  ciar, en els anuncis escrits, 
inspecció tkcnica de vehicles s’escriu 4, te, ve baixan. (El 
Sr. Renach interpetla I’orador de I’escd estant.) Aixb 6s una 
altra cosa, senyor diputat; després, quan vost5 em repregun- 
ti, ja li ho contestaré, aixb. 

Jo ho he repassat, perquk aquí hi ha un problema fonktic, 
probablement, i de debb, els ho asseguro, m’he dedicat, ahir, 
a escoltar Ies gravacions dels anuncis que han sortit o bé per 
rhdio o bé per televisió, per assegurar-me que ning6 bagues 
dit 4,  te, uue>), i en tots els que vaig sentir q u e  em sembla 
que s6n tots-, es deia 4, te, ve>) -es deia 4, te, ven. I, de 
fet, no n’estslva segur del tot, eh?, perque també podia haver 
passat, corn he sentit alguna vegada rz una persona que em 
cau molt simpitica, per altra banda, en Rodriguez Picó, 
dient d e m i  haurh núvols>, en lloc de dir <<demA hi haur& 
núvols)>>. Ja se sap, que passen aquestes coses; per tant, ho 
vaig comprovar. Estigui tranquil, nosaltres sempre ens refe- 
rim a les inspeccions tkcniques de vehicles corn a 4, te, ve)>. 

EI Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. EI 
senyor Benach pot repreguntar. 

EI Sr. RENACH: Grhcies, senyor president. Una cosa 
són dialectalismes i una altra cosa siin faltes d’ortografia, 
que és diferent. Miri, el president Pujol, fa pocs ..., bé, fa uns 
dies, V R  estar a Reus, el meu poble, i una entitat li va fer un 
regal, i la nena que I’hi va regalar l i  va dir: <{Tingui, presi- 
dent, un puzle)}, i el president li va dir: ddoltes @cies, 
per6 aixh no és un puzle, és un trencaclosques: s’ha de 
vetllar per la puresa de la llengua.>> Només li recordo aixb 
perquk segurament el president estarh content que no es tar- 
nin a cometre faltes d’ortografia greus corn aquesta. 

El Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor Benach. EI senyor 
conseller .. . 

senyor president, és que el senyor diputat ha ensenyat un 
tros de paper, que és la propaganda -legítima- d’una de les 
concessionhries del servei d’ITV, i aquesta empresa va re- 
gistrar -abans de I’any 83, eh‘?-, va registrar en el Registre 
Mercantil el seu nom de societat, precisament, amb aquestes 
sigles, és a dir: 4, te, e, ve baixa, e, societat anbniman ... 
-no, amb una <<u>>, a mes a més: d, te, e, u, ve baixa, e, so- 
cietat anbnimm-, i aixb és un nom que el Registre Mercan- 
til va admetre, i llavors, aquesta empresa, quan fa la seva 
propaganda, deu dir,,+7 escriu, naturalment, ctIteuven. Perb 
no confongui et servei d’ITV amb l’ernpresa dteuve, Socie- 
tat Anbnirna)): siin dues coses diferents. 

EI Sr. CONSELLER D’TND~JSTRIA I ENERGIA ( ~ n -  

EI Sr. CONSELLER D’IND~TSTRIA I ENERGIA: NO, 

El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. 

Preguntes acumulades relatives a 
la contarninacin’ ambiental en el 

tram baix del riu Bes& 

La pregunta 8 ja ha estat contestada, perquk s’ha agrupat 
amb la primera i la segona preguntes. Passem a la novena, 
sobre les investigacions que s’han fet de l’origen i de les 
conseqükncies de la contaminació ambiental en el tram baix 
del riu Besbs durant l’estiu del 94, presentada pel diputat se- 
nyor Joan Puigcerc6s. (Veus de fons.) Joan Saura? Doncs, el 
senyor Joan Saura. 

El Sr. SAURA: Grhcies, senyor president, Si m’ho per- 
met, agruparia la número 9 i la. número 26. 

Corn el senyor conseller coneix perfectarncnt, des de fa 
quatre o cinc anys, crec que des del 1990, els mesos d’eestiu 
a les ciutats ..., les poblacions del tram baix del riu Besbs, 
han aparegut unes fortes pudors, contaminacions ambien- 
tals, productes de Ia contaminació del riu Besbs. Aquest es- 
tiu aquesta situnci6 ha  estat una situació bastant 
insostenible. Segons alguns dels mcsurarnents que el mateix 
Ajuntament ha fet, sembla que les analisis de sulfurs, que 
segons la legislació estatal no poden passar de 100 micro- 
grams en mitja hora, s’han situat n 400 micrograms durant 
diverses hores i, per tant, aquesta situacici ha provocat que 
milers de persones hagin passat un mal estiu, que hi hagin 
hagut mobilitzacions d e  vei’ns, remiri d’alcaldes, reunions 
d’dcaldes amb la Conselleria, manifestacions ... 

I 1st pregunta o les dues preguntes que li formulo és, en 
primer lloc, quin és I’estat actual de la investigacih, quines 
sijn les causes que provoquen aquesta situació, i, en segon 
lloc, quines són les mesures que la Conselleria pensa pren- 
dre pesqui: l’estiu que ve aquesta situaci6 estigui d’alguna 
manera solucionada. 

Grhci es, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Saura. Pel 

Censell Executiu, té la paraula el conseller Vilalta. 
El Sr. CONSELLER DE MEDI AMBTENT (Albert Vi- 

lalta i GonzBlez): Senyor president, senyors diputats, real- 
ment, les pudors s6n un problema que s’ha estat produint en 
el Besbs i haig ’de dir-li que tnmbí5 en altres zones de Catalu- 
nya i les administracions, en aquest cas del Uesbs, de la Ge- 
neralitat, del Consorci del Beslis ¡ dels mateixos 
ajuntaments, han estat fent esforps, encara que hem de dir 
que no amb suficient kxit fins aquest moment. 

El problema no 6s atribuible a una sola causa Única i di- 
recta; pensem que hi ha molts factors que exigeixen actua- 
cions especí€iques i en I’estat actual del coneixement de la 
investigació que estem fent partim de la base que I’origen 
ve, per un cantó, dc l’aigua, o sigui de l’aigua afluent pel 
Besbs i, per altre cant6, les pudors corresponen, encara que 
poden estar emmascarades amb alguns al tres compostos, 
perb eminentment de sulfliidric. Els nivells de sultliidric a 
]’atmosfera es presenten, a més, en cicIes diaris, més a la nit 
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que de dia, concretament des de cap alla a les deu fins a les 
cinc o les sis de la matinada, i hi ha excepcions algun cap de 
setmana, hi ha excepcions Ies vacances, o sigui stin unes pu- 
dors que podríem dir que tenen una certa jornada laboral, 
per@ del 5 al 25 d’agost, per exemple, no s’han produit. 

De totes maneres, es porten fetes moltes anhlisis, moltes 
anhlisis per part de la Generalitat, de la Junta de Saneja- 
ment; també per part del Consorci del Besbs, que és I’orga- 
nisme responsable del control dels abocaments a la xarxa de 
clavegueram, i all6 que en principi podem dir és que no es 
presenta cap concentració anbmala de sulfurs de les empre- 
ses, cap abocament anbmcll extraordinari, per dir-ho d’alguna 
manera, i s’ha de dir tamb6 que totes les empreses de la conca 
del Besbs estan connectades a la xarxa de clavegueram, totes. 
En aquest moment, que jo  conegui -i em penso que aixb tamb6 
és comprovable-, no hi ha cap abocament directe al riu. 

Sense excl~ure res, perb, no pot atribuir-se a abocaments 
fora de norma. La hipbtesi de les pudors parteix que aquest 
sulfhídric provk de compostos de sofre que hi ha a I’aigua, 
bé en forma de sulfurs, bé en forma de sulfats, i és evident 
-per ailb que deiem de la jornada laboral- que aquests com- 
postos de sofre provenen d’abocaments industrials bastant 
difosos. Aquests compostos de sofre, amb l’activitat bacte- 
riana, es transformen en sulfhidric; aixb el que si que exi- 
geix, perb, és que hi hagi unes condicions ambientals 
meteorolbgiques especifiques, per exemple que hi hagi hu- 
mitat alta, una humitat alta que fa que hi hagi transmissió de 
vapor d’aigua a I’atmosfera; que hi hagi també temperatura 
alta, per tant que hi hagi ..., que es faci volitil eI sulfhidric, i 
que hi hagi tambt5 vent esc& que fa que la difusi6 sigui len- 
ta i es mantingui al costat del riu. 

Els estudis continuen, el tema na estB tancat ni quant a 
solucions, ni quant a investigacions sobre el seu origen, ni 
quant a les conseqühncies, i evidentment s’han pres un con- 
junt  de  mesures que tot seguit li comentaré. 

E1 Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor conseller, Pot repre- 
guntar el senyor Saura. 

El Sr, SAURA: Grbcies, senyor president. Senyor conse- 
ller, jo sé que vost5 se n’ha preocupat, d’aquest terna; ara, la 
resposta que m’ha fet -tot i que desprks la cornplementarh, 
segons ha dit vlsstk, amb les mesures a prendre- jo crec que 
no és una resposta que s’adiu amb els quatre anys que hi ha 
les pudors. És a dir, si el primer estiu hi ha pudors, contami- 
nació, i al cap de dos mesos vostk em fes aquesta resposta, 
bé, estaria be; perb, és clar, que al cap de quatre anys vostk 
em digui que encara no se sap qui? passa tot i reconeixent la 
seva preocupaci6, el que esth clar és que no s’ha estat eficaq 
-que no s’ha estat eficaq-, és a dir durant quatre anys conse- 
cutius -jo aquest estiu personalment he anat nllh- a les nits 
la gent tanca les portes perquk la pudor que entra 6s insupor- 
table; segons algun ajuntament diuen que ja hi ha dotze per- 
sones que han anat a l’hospitd arnb símptomes de 
contarninai6 o problemes en algunes mucoses 4 x 5  és la 
inforrnaci6 que tinc-, i per tant el primer que li vull dir de 
veritat és que aixb no pot trigar quatre anys -que aixh no pot 
trigar quatre anys. 

En segon lloc, dir-li que a sobre no pot trigar quatre anys 
quan el Pla de sanejament fa temps que esta funcionant, 
quan a hores #ara -hi insisteixo-, a hores d’ara encara el 
Govern catala no sap ni les causes per les quals es produeix 
ni ha fet una investigació contundent i eficaq. 

Per tant, jo li agrairia que, independentment de les mesu- 
res que vosth digui, ei que sobretot és important en aquest 
tema és que l’estiu que ve existeixin aquestes pudors. Cal 
fer aixb, que en quatre anys aixb no s’ha estat capaG de fer, 
perb cal fer aixb. I aixb vol dir posar-hi mitjans, estic segur 
que aix6 no 6s un misteri, no ha sé, és que tal corn vostk ho 
ha explicat fins i tot podria semblar que era un misteri so- 
brenatural; és a dir aqul hi ha alg6 que aboca, d’una o altra 
manera hi ha algú que aboca, i si algú aboca en un riu que 
porta molesties a centenars de milers de persones s’han de 
posar tats els mitjans que calgui. 

Insisteixo que sé que vmtk hi ha estat a sobre, d’aquest 
tema, per6 també li dic amb tota cordialitat que fins ara 
l’eficicia de la Conselleria en aquest tema ha estat insufi- 
cient i, per tant, que ens tindrh al seu costat per tirar enda- 
vant totes les accions i mesures que calgui amb un objectiu: 
que I’estiu que v e  les ciutats del tram baix del riu Besbs pu- 
guin dormir a I’estiu arnb les portes obertes. 

Grhcies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Saura. Se- 

nyor conseller, haur& de comprimir la seva resposta, perque 
l i  queden trenta segons; hi ha un temps marcat, 

EI Sr. CONSELLER DE MEDI AMBIENT: Bé, per tant, 
senyor president, j o  el que l i  voldria assegurar a1 senyor 
Saura 6s que les mesures que s’estan prenent ..., jo espero 
que aquest desig que I’estiu que ve estigui solucionat ho es- 
tarj i que el que si que li vull dir 6s que tant de bo es degues 
a una, dues, deu empreses concretes, perquk aleshores ja  les 
tindríem faria temps, Partem cinc campanyes amb anhlisis 
nocturnes i diürnes durant mks d’un any, vostk sap que es 
porten tres o quatre anys tambk, el Consorci, la Diputaci6, 
I’Entitat Metropolitana buscant, és un tema difós, perb és un 
tema que per aquest estiu, no ja solament amb actuacions de 
prevenció -que també hi estem-, fins i tot prohibint aboca- 
ments de sulfurs els mesus d’estiu, ja s’esth en marxa, sinó 
tambk amb tractament a les aigiies de les depuradores per 
oxidar els sulfurs que hi poguessin haver difosos en I’aigua. 

Jo espero, senyar Saura -i s6c el primer a desitjar-ho- 
que aquest estiu, abans de l’estiu, i potser fins i tot en les 
eleccions, perqui? aixb no hagi de ser objecte de controv2r- 
sia, pugui estar solucionat. 

EI Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor conseller. 
Les preguntes nljmeros 10 i 1 1 han estat posposades. 

Pregunta al Consell Executiu sobre si ha traslladat 
el contingut de la Resnlucid 99AV del Purlunrent 

al Ministeri d’Ubres Públiques, Transports 
i Medi Ambient 

La 12, retirada. 
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Pregunta al Consell Executiu sobre si el personal 
del Departament d ’Ensenyament que ha pres iniciatives 

per seguir e! compliment de la Llei de normaiitzzacid 
lingüística en el collegi Reyes Catdicos, 

de Rarceiona, ha sofert cap cunsq2ncira en llur 
situacin’ i condicions de prextacid laboral 

La 13, tambk. La 14, posposada. 

Pregunta al Consell Executiu sobre la inclusid 
en 1 ‘agenda anual de la Generalitat d’informacib 

sobre dferents societats religioses 
presents n Catalunya 

Passem a la IS, pregunta sobre la indusi6 en I’agenda 
anual de la Generalitat d’informació sobre diferents socie- 
tats religioses presents a Catalunya, que formula el diputat 
senyor Pere Jordi Piella, que t6 la paraula. 

El Sr. PIELLA: Grhcies, senyor president. La pregunta fa 
referencia a aquesta agenda; penso que es pot dir que 6s 
I’agenda oficial de la Generalitat, i al moment de buscar in- 
formaciri -que n’hi ha molta i variada- es veu que en el cas 
de les associacions religioses aquestes queden redui’des a 
F’Eglésia, deu ser I’Esglesia catblica. 

Concretament, la pregunta és si es pensa incloure altres 
organitzacions religioses en la propera agenda que es pensi 
editar. 

Grhcies. 
EI Sr. PRESIDENT: Moltes gricies, senyor Piella. Pel 

Consel1 Executiu, té la paraula el conseller Isac. 
El Sr. CONSELLER DE JUSTfCIA: Moltes gricies, se- 

nyor president. Amb la concist6 que vostk fa la referkncia, 
en la propera edici6 no es pensa modificar, ates l’avanqat es- 

diant per a una futura edici6 incloure alguna altra confessi6 
religiosa de les més majorithries dins les minorithries. 

El Sr, PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. El 
senyor Piella pot repreguntar. 

El Sr. PIELLA: Grhcies, senyor president. Em complau 
la contesta del senyor conseller, per6 crec que aquí hauríem 
de  mirar que hi hagués una carta relació entre el discurs que 
es fa oficial i tes actuacions reals de la Generalitat. 

Habitualment el president sempre parla que Catalunya t6 
voluntat mediterrinia i voluntat europea. 6s impossible en- 
tendre la Mediterrinia sense contemplar I’islarnisme i el ju- 
daisme i és impossible entendre Europa sense contemplar 
els luterans, els calvinistes i els anglicans, entre altres. 

Despris, evidentment, aquesta, aquest cap ..., entre el que 
siin els discursos oficials i les actuacions reals de la Genera- 
litat crec que és molt poc pedagbgic. Hauriem de procurar 
que aquesta pedagogia es donés de la millor manera, que és 
realment amb els fets. I crec que valdria la pena que la ma- 
joria de les societats religioses que actuen B Catalunya tam- 
bé estiguessin presents dins ei discurs real, que s6n Fes 
publicacions de la Generalitat. 

tat en que es troba la seva irnpressili, perb si que s’est‘ a estu- 

Grhcies, senyor conseller. 
EI Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Piella. El se- 

nyor conseller pot contestar la repregunta. 
EI Sr. CONSELLER DE JUST~CIA: Sí, senyor presi- 

dent. Només per fer referhcia que si bt5 és cert aquest dis- 
curs i que jo li reblaré el clau fent referencia al caricter 
integrador que té la politica que esta duent a terme en aquest 
moment el Govern actual de Catalunya, tamb6 és cert el seu 
cashcter nacionalista, la qual cosa comporta una tradició his- 
tbricrl i una personalitat elaborada al IIarg del temps, i sens 
dubte vostk a mi no em podrh negar que un fet cultural i so- 
ciolbgic innegable ha estat jo diria fins fa ben poc una 
presencia quasi exclusiva &una religici, que és la catblica. 
Aixb no vol dir que s’hhagin d’excloure les altres, la qual 
cosa jo ja li he dit que és objecte d’estudi en aquests mo- 
ments, que atesa la situaci6 que per la seva impressi6 i tra- 
mesa, que es produir8 al llarg del mes vinent, no d6na temps 
que s’inclagui en l’edici6 que sortirh l’any que ve, per6 sens 
dubte en futures edicions ja  hi haurh presh ies  d’altres reli- 
gions i d’altres referkncies ii l’agenda de la Generalitat, que 
-ho subratllo- és I’agenda de la Generalitat, no 6s 1’agenda 
ni de la Mediterrinia ni d’E~uropa~ 

Mol tes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grgcies, senyor conseller. 

Pregunta al Consell Exacuth sobre I’inici 
de les ohren de construccio’ del collegi 

pdhlic de Vacarisses 

Passem a la segiient pregunta, sobre l’jinici de les obres 
de construcció del colkgi p6blic de Vacarisses, presentada 
pel diputat senyor Magi Cadevall. 

Ei Sr. CADEVALL: Grhcies, senyor president, EI muni- 
cipi de Vacarisses té una pobla56 escolar creixent, no no- 
més perque creix el seu cens sinó perquk, a mks, corn tots 
els municipis que tenen moltes segones residbcies, hi pas- 
sen a viure definitivament parelles joves, i el cens escolar 
encara creix més, proporcionalment, que el cens, Bé, resulta 
que estan en una escola molt mal condicionada: fa pocs anys 
estaven it Ics mateixes oficines municipals -no em sembla 
una cosa lbgica-; actualment esta en uns mbduls d’aquests 
prefabricats. L’Ajuntament ha fet tot el que ha pogut per te- 
nir tina nova escola digna: han cedit els tcrrenys, d’acorcl 
amb el Departament d’Ensenyamcnt, d’altra banda, el mar$ 
del 92, i no 6s que no s’hagi comenqat 1’escola el 94, és que 
encara no saben quan es comenr;arh. 

JO agrairia al senyor conseller que me’n poguks informar. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Cadevall. El 

senyor conseller Pujals tk la paraula. 
El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT: Moltes 

grkies, senyor prcsident. Senyores i senyors diputats, se- 
nyor Cadevall, efectivament, el municipi de Vacarisses t& un 
creixement demogrhfic i, tot amb tot, sembla quc la installa- 
ció de mhduls prefabricats va millorar les condicions d’es- 
colaritzaci6 en qu8 es trobaven aquests nois i noies, tot i que 
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es tracta, bbviament, d’una solució provisiona1. Ara, és una 
solució provisional que a t h  I*escoIaritzaci6 de manera sufi- 
cient, perque els mbduls que s’hi han instahlat són tres, que 
són els que corresponen a la demanda que hi ha en aquests 
moments. 

L’ALjuntament de Vacarisses, el 6 de marG del 92, va po- 
sar a disposició del Departament d’Ensenyament un solar 
per a la construcció d’un nou centre d’educació prirnkia, i 
certament aquesta és la intenci6 del Departament: acceptar 
aquest solar. Aixi ho vam fer, per6 condicionats per un in- 
forme tkcnic del mateix Departament, en que la validesa del 
solar venia subordinada a la necessitat que I’ Ajuntament su- 
primís una línia d’alta tensi6 que el creuava, entre altres 
qüestions menors. 

En el text de la pregunta formulada pel senyor Magí Ca- 
devall s’afirma que aquest soterrament d’una línia d’alta 
tensi6 ha estat realitzat ja a chrrec de I’Ajuntament. Jo no 
puc negar aquesta afirmació, ans al contrari, per6 sí que vull 
manifestar que, en tot cas, I’hjuntament de Vacarisses no ho 
ha comunicat encara al Departament d’Ensenyarnent, i, si 
aixb esta fet, millor que millor, perb el que han de fer ara 6s 
comunicar-ho, perquk, en definitiva, la nostra previsi6 6s 
iniciar les &ES de substitució del col-iegi públic de Vaca- 
risses l’any vinent, i en aquest sentit ens aniria bé tenir 
aquesta confirmaci6 del mateix Ajuntament. 

L’obra programada, com em sembla que coneix bé el se- 
nyor Cadeyall -i, en tot cas, I’informo ara-, consisteix en la 
construccih de sis unitats més serveis, amb la possibilitat 
d’ampliar-les fins a una línia cornpleta, en el cas que el 
temps confirmi ]’actual tendkncia creixent de la població in- 
fantil del municipi de Vacarisses. 

Moltes grhcies, senyores i senyors diputats. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes gricies, senyor conseller. EI 

senyor Magi Cadevall pot repreguntar. 
El Sr. CADEVALL: Lamento, senyor conseller -altres 

vegades li agraeixo la seva resposta-, dir que no em satisf.3 
pas. Primer: ha afirmat que els mbduls eren suficients; els 
mbduls són insuficients, han reclamat m6s mhduls: aquí tinc 
una carta signada pel senyor Ramon Fan@, delegat territo- 
rial, on, com a motiu, senyor conseller, de nu posar m6s 
mbduls, no diu que no siguin necessaris, sin6 que, textual- 
ment, diu que <<ser8 del tot impossible, vistes les disponibili- 
tats del pressupost>), ne pel fet que no siguin necessaris. 

Llavors, senyor conseller, han tingwt tants contactes amb 
la Delegaci6 Territarial quejo no sé si falta algun paper es- 
crit, perb si la Conselleria no s’ha assabentat que la Einia esth 
soterrada, alguna cosa falla, no en I’Ajuntament de Vaca- 
risses, que ha fet absolutament tot el possible perque es pu- 
gui construir la nova escola, sin6 que potser tambd alguna 
cosa falla de cornunicaci6 en I’organitxacih de ILI Conselle- 
ria d’finsenyament. I, en fi, espero, doncs, que em pugui dir 
la data concreta. 

El Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor Cadevall. El senyor 
conseller pot contestar. 

EI Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT: Moltes 
gricies, senyor president. Lamentu que la meva resposta no 

sigui satisfactbria. En tot cas, el que sí que es, 6s una respos- 
ta completa en relaci6 amb tots els aspectes que vostk pre- 
guntava i els que s’endevinaven de la seva pregunta, i aixb 
suposo que no ho podrh negar. 

Per un altre costat, deixi’m dir que si el Departament 
d’Ensenyarnent accepta la cessi6 d’un solar condicionada al 
soterrament d’una llnia d’alta tensió, perdoni que li ho di- 
gui, perb qui ha de dir aixb oficialment al Departament és 
I’Ajuntament de Vacarisses: no ho pot fer ningii mks, ni nin- 
gú el pot substituir en aquesta responsabilitat. 

Moftes grhcies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes gricies, senyor conseller. 

Les preguntes 17 i i 8 han quedat posposades. 

Pregunta al Consell Executiu sobre 
el termini de construccid de 1 ’edifici 

de 1 ’hstitut de Torelld (Osona) 

La. 19 6s sobre el termini de construccih de l’edifici de 
1’Institut de Torell6 (Osona), presentada pel diputat senyor 
Antoni Noguer. Té I r t  paraula. 

El Sr. NOGUER: Grhcies, senyor president. La pregunta 
fa referkncia, Ibgicarnent, a la construccici del nou edifici per 
a I’Institut de Torelló, Vostk, senyor conseller, segurament 
sabrh que actualment 1’Institut de Torelló es troba en un edi- 
fici municipal, propietat de I’kjuntament de Torelló, ja fa 
molts anys, edifici que amb el transcurs dels anys s’ha fet 
petit, per la qual cosa pateix problemes d’encabiment de tots 
els alumnes. Jo he vist en el pressupost per a l’any que ve 
-no aprovat encara, lbgicament- que hi ha una inversió de 
15 milions a 1’TES de Torelló. Suposo, en ser una quantitat 
aixf petita, que es refereix a l’institut actual, a l’edifici 86- 
tuai. No obstant, COM que hi ha una promesa feta i un corn- 
promís pres des de j a  fa temps per a la construcci6 del nou 
institut de Torell6, valdria demanar a veure quines s6n les 
previsions de la Conselleria per tal de fer el neu edifici que 
ha de ser I’institut de Torell6. 

Moltes @cies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Noguer. EI 

conseller senyor Pujals té la paraula per contestar. 
EI Sr, CONSELLER D’ENSENYAMENT: Moltes 

grhcies, senyor president. Senyores i senyors diputats, se- 
nyor diputat, en primer lloc m’agradaria aclarir que la parti- 
da de 15 milions de pessetes correspon als costos de 
redacci6 del projecte de construcció del nou IES de Torelló i 
no a la previsi6 d’efectuar obres en fes instal-Iacions actuals. 
De fet, el Departament d’Ensenyament té previst iniciar 
l’any vinent l’expedient de contractació de les obres de 
construcció de l’in~titut de Torell6. Aquest nou centre dis- 
posar& de quatre llnies d’ensenyament secundari nbligatori i 
tres de batxillerat, i el pressupost d’execuci6 previst en 
l’avantprojecte és de 525 milions de pessetes, D’acord amb 
la nostra programaci6, l’institut entrarh cn funcionament el 
curs escolar 97-98. 

Moltes grhcies, senyor president. 
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El Sr. PRESIDENT: Mol tes grhcies, senyor conseller. 
Pot repreguntar el senyor Noguer. 

El Sr. NOGUER: Sí, moltes grhcies, senyor president. 
Be, I’errar meu en veure aquests 15 milions ve donat per tal 
que alli no especifica que és la redacció del projecte: sim- 
plement parla de E’IES de ToreIlÓ, perb, en tot cas, grhcies 
per i’aclarimcnt, i també agrair-li la resposta, tot pregant-li, 
doncs, que el projecte tiri endavant corn més aviat millor i 
que I’institut sigui una realitat ben aviat. 

Moltes grhcies. 
El Sr, PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Noguer. EI 

Les preguntes des de la nhnero 20 fins a la 42 han que- 
senyor conseller? (Pausa.) 

dat posposades. 

Pregunta al Consell Executiu sobre 
l ’ h  de la llengua catalana 

en 1 ‘Administració de justicia 

Passem cl la 43: pregunta sobre I’ús de la llengua catalana 
en I’Administraci6 de justícia, presentada pel diputat senyor 
Jaume Rodri, que té la paraula. 

El Sr, RODRI: Grhcies, senyor president. Senyor conse- 
ller, senyores i senyors diputats, la pregunta 6s reiterada; 
amb cl senyar Isac en parlem sovint: nosaltres insistim mol- 
tíssim en aquest fet. L’any 75 va ser F’any del catalh a l’es- 
cola; 6s possible, potser, que I’any 95 sigui I’any del catalh a 
justícia, a Catalunya? -demano, demanem. Dels tres poders 
en quk se sustenta, cloncs, qualsevol govern o qualsevol es- 
tat, nosaltres en tenim un idiornhticament no constitucional, 
de ket; en tenim un d’absolutament impropi, de fet, a la prhc- 
tica. Quan hom vol benevolencia s’ajup fins al lfmit del ridí- 
cul, perquk el que vol és que el jutge l’absolgui, i qui fa 
possible aquesta situació de milers de conciutadans nostres 
provoca un escimdol ii nivell colkctiu i a nivell personal. 
Algú ha d’impedir que molts catalans s’ajupin fins al ridícul. 
Com esth? Quins plans te perque el catal& en el món de la justí- 
cia sigui un fet més normal del que ds, senyor conseller? 

El Sr. PRESIDENT: Moltes grkies, senyor Rodri. Pel 
Consell Executiu, té la paraula el conseller de Justicia, se- 
nyor hac. 

El Sr. CONSELLER DE JUSTECIA: Moltes gricies, se- 
nyor president. Difícil cuntestar d’una manera suficient en el 
breu espai de temps; per tant, li pregaré que, si de cas 
rn’ allargués, atesa la transcendkncia i importhncia del tema, 
la seva generositat em permetés de passar-me una mica ... 

El Sr. PRESIDENT: No n’acostma a tenir, la presidkn- 
cia, de generositat en aquest trhrnit, perb, be3 corn que estem 
consumint ara un temps que no daixb, doncs ... 

EI Sr. CONSELLER DE JUSTkIA: Senyor president, el 
catal& a I’Administració de justicia és un terna molt impor- 
tant. Nom& faig aquesta referencia. Quan vostk m’ho digui, 
jo callaré. 

Vostk sap que és un dels temes prioritaris, per no dir el 
tcrna prioritari, des del punt de vista conceptual, del Depar- 

tament de Justícia, i aquest va ser el seu posicionament, 
l’any passat, aproximadament, sobre aquestes dates, quan 
vam estar discutint i debatent el pressupost de la Generalitat, 
degut al creixement i R la tensió que s’havia determinat, i 6s 
intenci6 del Departament de Justicia respecte als pressu- 
p o s t ~ ~  de I’any vinent, tot i que les possibilitats són limita- 
des, de fer una atenció especialissima al terna de la 
ncrrmalitzacib I ingüística. 

Comparteixo absolutament amb vosth I’anilisi que fa, 
des de I’bptica constitucional, d’aquesta qiiesti6, i la re- 
ferkncia a la inconvenihcia i a la irnpertinkncia política 
d’liaver de demanar o haver de pregar perquk es faci ressb i 
es compleixi all6 que és un dret inalienable i innegociable. 
Consegüentment, i des d’aquesta bptica, 6s u n  plaer mun- 
ciar-li que, seguint aquesta mateixa línia de política estricta, 
en la darrera reforma de la Llei orghnica del poder judicial 
s’ha suprimit una de les qüestions que podien donar lloc a 
I’arbitrarietat i que comportava una  negacib per via indirecta 
del caricter de llengua prbpia i ,  consegüentment, llengua 
oficial de Catalunya a I’Administraci6 de justícia, que era el 
catalh. Vostk coneixerh que en aquests moments I’article 
231 de la Llei orghnica del poder judicial, en el seu apartat 
4, ha suprimit la possibilitat d’ordenar la traduccid de les ac- 
tuacions fetes davant els tribunals de justicia en catal& per 
mandat judicial. Consegiientment, nom& es podrh ordenar 
la traducció quan alguna de les parts ho demani, alkgant in- 
defensió, o quan aquesta actuaciri hagi de fer efichcia fora 
de Catalunya, atks que o tenint en compte que el territori on 
hagi de fer eficiicia no tingui llengua coincident en catalh. 
Lbgicament, esta pensant en un possible recurs de citssaci6 
davant el Tribunal Suprem, que s’ha d’executar a Madrid. 

Aixb comporta que, de dret, existeix l’obligaciii, per part 
de tats els funcionaris de I’AdtninistraciÓ de justícia, de 
conkixer el catalh. Conkixer vol dir exactament aixb: 
conkixer; no pressuposa parlar-Jo o escriure’l, perb sí 
conkixer-lo i entendre’], de manera que qualsevulga ciutadh 
catal8 pot €er totes les seves actuacions davant dels tribunals 
en catala, sense que per aquesta sola causa se l i  pugui exigir 
traducció, ates que el jutge, el funcionari, etcktera, no cone- 
gui o entengui el catalh. 

No obstant, la realitat és la que és& No obstant, la histbria 
ha estat la que ha estat, i ,  evidentment, una de les coses que 
al llarg de la seva evoluciii histbrica Catalunya va perdre va 
ser els seus hrgans públics d’adrninistraci6, entre ells la ma- 
teixa Adrninistraci6 de justicia, i que aquesta va ser objecte 
d’una maniobra política molt ben dissenyada, en els dos se- 
gles anteriors, i que va tenir per objecte, d’uuna banda, intro- 
duir la prhctica d’una aciministraci6 que ens era aliena i, 
d’altra banda, intentar anar-la minant lentament, per tal de 
fer desaparkixer el nostre dret. Per6 així són les coses i 
aquesta ha estat la histbria, i ,  per tant, no es pot pretendre en 
tres, quatre o cinc anys canviar aquesta actitud. Conse- 
gilentment, nosaltres, paralMament a aquestes accions de ti- 
pus legal, establim uns programes que no són de 
normalització, com eren fins al moment en el qual es limita- 
va a donar suport a les traduccions, textos i materials escrits 
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en catalh, sinó que estem executant un programa de dina- 
rnitzaci6 per tal de trobar, fer veure, incitar i ajudar el ma- 
teix personal funcionari de l’Administraei6 de justicia, 
pensant, evidentment, en unes futures transferkncies, per tal 
que actui’n com a authtics impulsars d’aquesta política, 
corn a autkntics impulsors de la tasca, que facilitin i facin 
veure a la ciutadania de Catalunya que té tot el dret de lliure 
elecci6, per part del ciutadk cat& de fer totes aquelles ac- 
tuacions, totes aquelles compareixences i tots aquells escrits 
que ells vulguin davant dels tribunals de justícia, en catalh. 

Al respecte, li vull manifestar la sensibilització important 
que en aquests moments hi ha a la Presidkncia del Tribunal 
Superior de Justícia de Catalunya, el qual, doncs, esta dispo- 
sat a exercir la seva presidhcia, quan, malgrat tot aixb que 
jo li acabo de dir ara, ens trobem amb alguna q u e  segura- 
ment hi ser&- actitud reticent per part d’alguna individualitat 
o alguna minoria, que, lbgicament, s’ha de pensar que conti- 
nuar& existint. 

A banda d’aixb, el Departament de Justícia té clar que el 
procés judicial sol ser la fase final d’una actuaci6 negocia- 
dora prkvia. Conseqüentment, pensem que impulsant tamb6 
en aquestes fases negocials previes ja preordenaris el proc6s 
en cattaI8, la qual cosa em permet anunciar-li que, en coordi- 
naci6 amb les diferents institucions, corporacions p6bliques 
o fins i tot privades, perb que tenen una important influkncia 
en el desenvolupament dels posteriors processos judicials, 
s’estan exeputslnt accions, que estan it punt de fer-se públi- 
ques i, per tant, de ser conegudes per tothom, perb que 6s un 
honor anunciar-les a aquesta cambra, per tai que facilitin les 
documentacions prkvies ja en catal&: rn’estic referint al mer- 
cat dels crkdits hipotecaris; m’estic referint ai mercat de la 
inforrnaci6 jurídica, amb una important colnlaboració tant per 
part del Colkgi Notarial corn per part del Colkgi de Regis- 
tradors, i ,  Ibgicament 4 s  f‘acil imaginar-ho-, tots aquells in- 
termediaris financers que fan crkdits, normalment o 
majorit5riarnent hipotecaris, que donen peu a tot un seguit 
de processos judicials, els quals, entre el conjunt d’ofertes 
que podran fer a Fes persones que solaliciten aquests crkdits, 
ser& tarnb6 la d’oferir-las la documentació i tramesa de tot 
l’expedient i ,  consegüentment, la redacci6 de l’escriptura 
pública directament en catal&. 

Esperem que aixb tingui un ressb important i que preor- 
deni ja tot un seguit important de processos, eis quals, Ibgi- 
cament, ja que ei punt central d’aquest procés esta fet en 
catal&, s’hauran de tramitar en catalh. 

Res més, com a línies mestres de quina és la intenció del 
capteniment en aquesta rnatkria. 

El Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor conseller. Pot repre- 
guntar el senyor Rodri. 

El Sr. RODRI: Moltes grhcies, senyor president. Senyo- 
res i senyors, senyor conseller, substancialment estern 
d’ acord tots, em fa I’efecte, amb l’esforq que vostk personal- 
ment, i el seu Departament, ha intentat en aquest camp, peri, 
aixb impedeix que la realitat sigui la que és, i, per tant, 
parlar de dos o tres anys que fa que vostks puguin estar tre- 
ballant, corn ha dit, em sembla que na correspon amb el 

temps que el Govern, sostingut per Canvergencia i Unió, 
esta al poder. Aquest és un defecte greu, és una mancanp 
important i gravissima. 

Vostk ha anunciat un seguit de mesures collaterals a les 
polítiques de govern, com s6n el que puguin fer les caixes, 
el que puguin fer els col4egis de notaris ... Aixb ens sembla 
que 6s malt important, pe@ el catalh entrar& a la justícia 
per via social, per via IIQ polftica, pes via de consuetud entre 
els ciutadans, i vostks, aixb, ho han de reforqar. I vosth, a la 
prhctica ..., i permeti’m que només tregui un cas, perb és que 
és molt recent: la mateixa Generalitat de Catalunya s’adreqa 
al Jutjat número 7 de Barcelona en castellh, i aixb és el se- 
tembre d’aquest any. 

Senyor conseller, jo li demano: ajudi els ciutadans, pera 
faci un curset accelerat a tots els seus companys de Govern. 

I: moltes grhcies. 
EP Sr. PRESIDENT: Grhcies, senyor Rodri. Senyor con- 

seller? 
El Sr. CONSELLER DE JUST~CTA: Sí, senyor presi- 

dent. Nomis per puntualitzar una qüesti6: quan jo feia re- 
ferkncia als dos darrers anys, feia referkncia als anys en que 
jo em responsabilitzo directament d’ aquesta acci6. Vosti: 
sap, igual que jo, que des que el Govern de la Generalitat, 
que esth suportat pels partits de Converghcia i Unió, és el 
que és, doncs, s’estan duent a terme totes unes tasques, tots 
uns programes d’wcions que van des de previsions de futur, 
corn són les beques per a facilitar l’acces dels universitaris 
catalans als llocs clau de 1’AdministraciÓ de justicia, fins a 
tot un seguit d’actuacions mitjanqant els programes de nor- 
malitzaci6 lingüística. Les coses tenen el seu temps, les co- 
ses van al seu pas; és difícil que tot un conjunt de professionals 
de carhcter funcionari, que tenen els seus drets, puguin ser ob- 
jecte de certes actuacions; els drets s’hm de respectar, i hi han 
els que hi han, I jo penso que les coses van avanqant. 

I quant que s’hhagi pogut produir una actuació judicial de 
la Generalitat en castell&, doncs, efectivament, jo en aquest 
cas li  haig cle reconkixer que no és un exemple i que, per 
tant, pel que a mi pertoca, aixb no es tornarh a reproduir. 

Grhcies. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor conseller. La 

presidhcia vol fer constar que si ha estat tolerant amb el 
temps en aquesta pregunta ha estat motivat perquk les altres 
preguntes que estaven en programa havien estat posposades; 
per consegüent9 podíem exhaurir I’hora reservada a pregun- 
tes. Per consegüent, no hem establert cap precedent. 

InEerpeWaci6 a1 Consell Executiu 
sobre Ics polítiques d’ocupmi6 a Catalunya 

Passem a l’onzk punt de l’ordre del dia, que és la inter- 
pelnlació sobre les politiques d’ocupació a Catalunya, presenta- 
da pel diputat senyor Joan Saura, del Grup Parlamentari 
d’hiciativa per Catalunya. Té la paraula. 

EI Sr. SAURA: Grhcies, senyor president. Senyores di- 
putades i senyors diputats, senyor conseller, aquesta inter- 
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pel-laci6 6s una interpeHaci6 sobre politiques d’ocupaci6, 
perb el meu Grup la voldria centrar especialment en un de- 
bat sobre la proposta dei Servei Catalb de Colkmció que el 
Departament de Treball ha anunciat, dient, en primer lloc, 
que tenim una certa sorpresa que una proposta d’aquestes 
característiques, una proposta tan important com és  la crea- 
ci6 pcl Govern catali d’un servei catal& de coklocaci6, no 
hagi tingut fins ara cap inforrnacib partamenthria. 6s a dir, 
estem parlant ..., des del mes de juny, el conseller de Treball 
ha anunciat en els mitjans de Comunicació la creació 
d’aquest servei, perri, hi  insisteixo, a hores d’ara, des del 
punt  de vista parlamentari, no hi ha cap informació, I, per 
tant, aquesta interpel-laci6 vol demanar inforrnacib del se- 
nyor conseller en relació amb aquesta proposta, i tamb6 de- 
batre alguns dels aspectes que considerem negatius 
d’ aquesta proposta, 

En tot cas, .senyor conseiler, l i  volem dir que fem aquesta 
interpeWaci6 amb una gran preocupació, preocupacici pel 
contingut del que avui sabem i coneixem del Servei CataIh 
de Cdlocnció i preocupaci6 per les formes i pel procedi- 
ment rnitjanpnt el qual el Govern est2 intentant installar, 
crear aquest servei. 

En tot cas, senyor conseller, amb la inforrnaci6 que avui 
tenim, si  que li volem avanpr quina 6s la nostra opini6 del 
Servei Catalh de Colalocació. La nostra opini6 6s que el Go- 
vern catalh, que la Generalitat ha renunciat a impulsar un 
veritable servei públic d’ocupació i, per tant, universal a Ca- 
talunya, I vull remarcar aquestes tres paraules, 6s a dir: un 
servei catalb públic, un servei catal& d’ocupaci6 i un servei 
catal& universal. 

Quina és, en resum, en síntesi, quina és la proposta de 
servei catath de colhcació que ens fa el Departament de 
Treball o el Govern catal&? Ens proposen crear una xarxa 
coordinada inforinhticarnent per informar i relacionar -de 
forma rgpida, es diu- les ofertes i les demandes de treball, 
Aquesta xarxa estaria i ntegrnda de forma obligatbria pels 
centres collaboradors de formació ocupacional, la borsa de 
trebaIl que es crearia, fonamentalment, seria la borsa de tre- 
ball composta pels alumnes dels centres de formació ocupa- 
cimal. Aquesta, molt en síntesi, és la proposta de servei 
catal i d ’ ocupació, 

En definitiva, aixb servirh -permeti’m que bo digui tam- 
bé de forma molt esquernitica- perquk una empresa, quan 
faci una oferta de treball, actui’ sobre el sistema, i el sistema 
l i  envistrh els deu o els quinze millors candidats. I tarnbd ser- 
vir& segons la proposta del Govern, de forma més no tan 
important, tarnbk servirh perquk els aturats puguin tenir in- 
forrnaci6 i atenció. 

6s a dir, es tracta, segons aquesta proposta, fonamental- 
ment, de facilitar que les empreses puguin escollir entre els 
millors candidats. hixb 6s,  fonamentalment, la proposta de 
servei catal& de col4ocaci6. Aixb, si es modifiquen determi- 
nats condicionaments, no ens sembla matament; aixh, si es 
modifiquen determinats condicionaments -que despres m’hi 
referiré-, no ens sembla malament. EI que ens sembla inac- 
ceptable és que el Servei Catal& de Colhxació, fonamental- 

ment, només sigui aixb. Per quk diem que ens sembla inac- 
ceptable? Vegem-ne algunes mons, 

Primera rad: hi ha una renúncia implicita de trasphs de 
I’Inern; sé que sempre Convergencia i Uni6 i el conseller de 
Treball i el#.., diuen que volem I’Inem; per6 I’Inem no ha es- 
tat en cap de les propostes priorithries que el senyor Pujol ha 
fet de traspis, i ,  des del nostre punt de vista, el trasphs de 
I’Inem era un dels primers traspasses que el Govern catalh 
havia d’exigir. Aixb no s’ha fet, i avui I’Inem no esta entre 
les prioritats de trasphs. 

Una segona rad: aquest sistema que vostks implanten no 
6s un sistema universal. Quk vull dir que no és un sistema 
universal? Que vostks inicien, creen un servei catala de 
cohcaci6 que, fonamentalment, treballa sobre els alumnes 
de foorrnaci6 ocupacional. Per tant, esth treballant -vost& em 
corregiri- aquest any sobre cinquanta, sobre seixanta, sobre 
setanta mil aturats -no sB les xifres d’aquest any; l’any 
passat van ses seixanta-sis mil, segons les seves paraules. 
Treballa sobre aquesta borsa de treball. Els centres de for- 
rnaci6 ocupacional introdueixen els currículums v i t m  i es 
crea una borsa de treball; borsa de treball que en la mateixa 
proposta que vostks fan ..., parlen d’una proposta de gran es- 
pecialització. Qui? és el que passar& aqui amb la nostra reali- 
tat? Vostks estan dissenyant un servei catal& de 
col~locslció gairebé exclusivament per a un segment; si 
vostks volen, entre cornetes, per als <crnillors>> aturats. 
Perquk, la nostra realitat de ]’atur, quina Bs, senyor conse- 
lier? Vostk la sap: 6s una realitat on m6s del 75% dels 
aturats, o el 80 -vosti: tamb6 em podrh corregir-, no te- 
nen estudis primaris, amb una quantitat important de per- 
sones d’atur de llarga durada, de més de quaranta-cinc 
anys,.. Tota aquesta gent, amb aquesta proposta que vostes 
fan, queda en bona part fora del sistema: entre un obrer de 
la construcció de quaranta-cinc anys i un altre obrer de la 
construccih de quaranta-vuit anys, cls dos aturats, sobre 
quin curriculum decidirem amb aquest sistema‘? fis a dir, un 
sistema que, en definitiva, el que fa és seleccionar els mi- 
llors des del punt de vista de l’especialització no és un sis- 
tema que es correspongui avui amb la realitat del nostre 
atur: la realitat del nostre atur 6s un atur sense formació, d e  
llarga durada, amb un  petit nivell d’especialitzacih. I, per 
tant, hi ha tot un  seguit d’atturats, la gran part d’aturats, q u e  
continuaran estant registrats a I’Inem, 

Tot nixb 6s mis  greu perqui: aquest no  és un sistema pzj- 
blic, senyor conseller. 6 s  a dir, el Servei Catalh de Coldoca- 
ci6 que vostks ens presenten 6s un sistema gestionat per 
agents privats -i nosaltres creiem que els agents socials han 
d’estar implicats en l a  gesti6, perb no exclusivament o gai- 
re% pels agents privats- i condicionat fortament per les em- 
preses, I, si en el sistema que els he descrit resulta que la 
gestió és, fonamentalment, pels agents privats, amb un fort 
condicionament de les empreses, poden passar coses peril Io- 
ses. Jo els diré tres coses que poden passar. 

En primer lloc, aquest sistema pot presentar greus proble- 
nies respecte a la possible no-preservació de les dades per- 
sonals. És a dir, els aturats, en qualsevol centre, eh?, en un 
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centre que d6na classes de perruqueria, de construcció ..., 
s’introdueixen dades personals. Quin sistema hi ha per pre- 
servar les dades personals? 

Perb pot passar una segona cosa que ja ha passat -que ja 
ha passat-, i el servei catal& encara no funciona. Quk és el 
que ha passat? Que, en el qüestionari amb que esta treballant 
el Departament de Treball, una de les preguntes de les dades 
de la fitxa de I’aturat, saben vostks quina era? L’aspecte de 
l’aturat, l’aspecte de la persona aturada. Aixb, posterior- 
ment, sembla que el senyor director general d’ocupació ha 
dit que ho ha retirat, perb ha admbs que aquesta era una 
pressió dels empresaris. <<Volem nois o noies joves, “guapos”’, 
que no siguin baixets, que no siguin grossos ... ),: l’aspecte. 

Tercera qüestió que pot passar: una possible discrimina- 
ci6 per part de les empreses en relació amb els aturats d e p h  
d’on vénen. M’explico: els sindicats tenen centres de forma- 
ci6 ocupacional, i els empresaris tstmbk tenen centres de for- 
mací6 ocupacional ; no és <<descabellat)> pensar que existeixi 
discriminació..,, ja no dic negativa; no m’imagino dient: 
<<No agafin vostks els que vinguin d’aquín, perb si que 
m’imagino dient: <<Vostks agafin, senyors empresaris, no- 
més els que vinguin d’aqui.)} I, per tant, en la mesura que 
amb aquest sistema I’aturat ve etiquetat, de quin centre 
coldaborador és, és possible establir discrirninacirj positiva, 
i ,  per tant, 6s possible que els centres de formaci6 ocupacio- 
nal dels sindicats, dels +juntaments o del que sigui siguin 
discriminats. I aixb té un següent pas: la primera avaluació, 
o la segona que es faci, del nivell d’inserció, donar& que els 
ccntres dels sindicats o dels ajuntaments tenen un tant per 
cent d’inserci6 petit, i, per tant, tindran menys diners. I, per 
tant, aquesta és una línia d’acci6 que pot significar deixar 
els centres de formaci6 ocupacional i la política ocupacional 
en mans exclusivament de les empreses privades. 

Per tant, el que li estic dient, senyor conseller, 6s que hi 
ha una renúncia a establir una politica pública d’ocupació, 
hi ha una renúncia. I per a nosaltres quk voldria dir una poli- 
tica d’ocupació activa? Voldria dir el que hem dit sempre: 
un institut d’ocupaci6 catal& que integri tutes les politiques 
d’ocupació, que les integri totes. I amb aixb sembla que fa 
temps esthem tots d’acord; avui la proposta que vost&s ens 
fan ni molt menys integra gairebé res, Segona, un institut 
catala d’ocupació que tingui en el centre de la seva politica 
tots els aturats i totes les aturades de Catalunya. I en tercer 
lloc, un institut catata d’ocupació que, contemplant una veri- 
table participació dels empresaris, dels sindicats, dels ajun- 
taments, tingui una direcció pública d’aquest Institut Catali 
d’Ocupaci6. 

NQ estern d’acord que es tiri endavant aquest Servei Ca- 
talh de Col-locaci6 amb !’Inem per un cantó, aquest servei 
per un altre; no estem d’acord que els plans d’ocupaci6 de la 
Generalitat es gestionin des d’un lloc i que aquest servei no 
hi tingui res a veure, 6s significatiu, fins i tot, que tot i que ei 
Departament de Treball inicialment va qualificar aquest ser- 
vei de Servei Catala d’Ocupaci6, inicialment el projecte era 
Servei Catalh d’Ocupaci6, I’ ha canviat i ha posat Servei Ca- 
tala de Cotlocacid. No és un canvi semhntic; no és el mateix 

un servei catal& d’ocupacib que un servei catalh de colloca- 
cid, de facilitar una determinada collocaci6 a determinades 
persones en determinades empreses. 

I per acabar, nom& dues últimes qüestions. La primera, 
el procediment. Senyor conseller, presenti un projecte de llei 
en aquest Parlament amb tot allb que fa referimcia a la polí- 
tica d’ocupaci6 i a la política de formació ocupacional. En 
aquest Parlament -no vull dir lleis- hem legislat sobre molt; 
segur que tot era necessari que fos llei. Perb jo li  dic que 
compari vostk algunes de les lleis que aquest Parlament ha 
aprovat en els lliltims dos anys amb la irnporthncisl del que li 
estic dient; una llei que determini els objectiws de la política 
ocupacional a Catalunya, la participaciri dels agents socials, 
corn es donaran les subvencions. Aixb és un dels ternes més 
importants de Catalunya; 6s a dir, la lluita contra I’atur, si 
V Q I ~ I T I  ser conseqüents amb el que el senyor Jordi Pujol 
deia, que era un dels eixos més importants, tot aixb ha de 
venir wqui, ho podem discutir. El que no val, senyor conse- 
ller, és que vost5 anunciii a la premsa que esta fent aixb, no 
ho consulti amb ningú i de fet tiri endavant un servei catalh 
de colhcació que -hi insisteixo- avui per avui, el que és, 6s 
muntar una xarxa perquk les empreses puguin, d’alguna ma- 
nera, escollir millor els treballadors. 

I en Ia seva resposta també li agrairia que em contestés 
tres o quatre dubtes que han aparegut o que jo tinc, no? Pri- 
mera, en aquest servei es contempla la possibilitat que un 
aturat pugui anar a Servicaixa, amb la targeta, a veure en de- 
finitiva quines són les ofertes de treball; es a dir, es contem- 
pla aquesta possibilitat, que les oficines de La Caixa 
estiguin contemplades en aquest servei? 

Segona, amb quin pressupost esta fent vostk tot aixb? 
Perque, si no ho tinc mal entes, en el pressupost del 94 no hi 
ha cap partida, Per tant, m’agradaria saber en base a quines 
partides s’esth fent aixb. 

I en tercer lloc, la reforma del mercat de treball ha deter- 
minat que hi poden haver agkncies de col.locaci6 privades 
sempre que no existeixi afany de lucre. En aquesta xarxa 
que vosti: proposa hi ha alguns centres cdlaboradors que te- 
nen afany de lucre. Corn pensa solucionar aixb? 

Grhcies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Saura. Pel 

Consell Executiu, té la paraula l’henorable conseller senyor 
Farreres. 

El Sr. CONSELLER DE TREBALL (Ignasi Farreres i 
Bochaca): Mol tes grhcies, senyor president. Senyores i se- 
nyors diputats, illustre diputat senyor Saura, bél vostk, el 
plantejament era en rehció amb les polítiques d’ocupaci6, 
per6 des del primer moment ha especificat que tenia interks 
especial -jo diria quasi monogrgfic- en el terna del Servei 
Catalh de ColIocaci6. Perb corn que algun del seus elements 
de referkncia fan referhcia a I’ocupacicj, doncs, permeti que 
faci una resposta inicialment una mica global per després 
entrar, que li contestar& evidentment, al terna del Servei Ca- 
tal& de Col-locacili especificament. 

Miri, el nivell d’ocupació -ho hem dit altres vegades- 
depEn fonamentalment -no s’ha de perdre de vista- del 
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manteniment dels llocs de treball i de la creació cle nous 
llocs de treball, els dos elements, i ,  per tant, cal, per unit 
banda, fer tot el possible, el que implica aixb com a conse- 
qükncia, evitar la destrucció de llocs d e  treball, creaci6 de 
nous llacs de treball, incentivar i fer que es cobreixin totes 
les ofertes de IIocs de treball existents al mercat. 

Per altra banda, la internacionzllització, la rnundialització 
de les relacions econbrniques fa  que hi hagi molts factors 
que incideixin sobre l’ec~nomia i, per tant, també sobre 
I’ocupacici d’un país i, en fi, hi  ha molts elements vartriables, 
cada dia mes -n’hem parlat molt- i que fa necessari que per 
fer front al tema de I’atur i a la creació d’ocupació es fa ne- 
cesshria una coordinaci6 -6s important-, una coordinació a 
nivell de tots els palsos de les polítiques d’ocupaci6. I en 
aixb hi coincideixen substancialment tots els experts dels in- 
formes, tant de 1’OCDE com del mateix president de les Ca- 
rnunitats Europees, la Unió Europea ara, el senyor Delors, 
corn de I’OIT. I, concretament, em sembla que es feia re- 
ferkncia al document que es va discutir a Ginebra, <<Cap a 
I’ocupaci6 plena>>, de ]’OIT, que diu precisament que una 
necessitat imperiosa per lluitar contra l’atur esth en intentar 
coordinar a nivell de tots eis P ~ ~ S O S  les polítiques de foment 
de l’ocupaci6, de lluita contra l’atur, In  seva coordinació. 

La Generalitat estem en aquesta voluntat, diguem-ne, de 
coordinar les politiques actives per lluitar contra l’atur, per- 
que sabem que no es pot actuar ailladarnent del context en 
que vius i especialment ei context més prbxim, que 6s la 
Uni6 Europea, perquk els intercanvis s6n j a  sense barreres. I 
només purament enumerativament, li puc dir que dins 
d’aquesta acció de foment de I’ocupació i de I’economia, de 
cara a tenir ocupaci6, les linies generals del Govern de la 
Generalitat s’han marcat sempre i estan enumerades amb 
ajudar a l’economia productiva, amb suport a la recerca, 
amb establir les infraestrwctures horitzontals especialment, 
amb el suport a les petites i mitjanes empreses, el suport a la 
competitivitat, a l’exportació, a la tecnologia; no hi entrar6 
més. 

Especificament, sobre el terna de treball, de Fes accions 
prbpies de la Conselleria de Treball, fonamentalment asse- 
nyalaria a part de les accions que veníem tradicionalment 
fent: la millora dels instruments i serveis de col.locaciÓ i 
d’autoocupació, i en aixb hi posu accent. I aixb n m6s esta 
en la línia de les resolucions aprovades per aquest mateix 
Parlament en el darrer debat d’orientació de política general, 
el dia 27 d’octubre passat. Per tant, millora d’aquests instru- 
ments de col~locació i d’autoocupació; el desenvolupament 
de la formació ocupacional -una altra eina essencialissima- 
i la continuació del dihleg social. Jo, si no és del seu interks, 
de la formació ocupacional, no en parlaré, n’hem parlat en 
alguna altra interpeldació, i ,  per tant, em centrar6 en el pri- 
mer i tercer punts, diguem-ne, que l i  he enumerat, 

El Servei Catalh de Col~locació, escolti, permeti’ rn dir4 
primer una cosa. Jo li agraeixo el to, almenys fins al mo- 
ment, diguem-ne, molt correcte de plantejament de la seva 
intervenci6, perb que a mi em demostra la convenihcia del 
que vostk deia, que el terna sigui informat parlamenthia- 

ment, perquk voste demostra que no coneix realment el Ser- 
vei Catala de Col-locació. LIavors, vostS: ha hagut de fer 
unes explicacions sobre el Servei Catal5 de Coldocació, so- 
bre una sbie de supbsits o premisses que no s’ajusten en ab- 
solut a la realitat en molts C ~ S Q S .  El primer que li dic, per 
tant, és que jo ja vaig demanar el dia 28 del nies passat una 
compareixenqa a la Comissió de Política Social per explicar 
el Servei Catalh de CoHocaci6. Per tant, la voluntat de trans- 
parhcia, d’explicació a fons d’aquesta ternhticn esta feta ..., 
o sigui, el primer acte que ha fet, diguem-ne, aquesta Conse- 
lleria de cara r? la seva oficialització de projectes ha estat en 
aquest sentit. 

Vostk ha fet referkncia al trasphs de I’Inem: nosaltres el 
continuem reivindicant i aquest Parlament va aprovar també 
en aquest mateix Ple la sehindicaci6 del trasphs de 1’Inem. 
Ara, mentre na ens arribi el trasphs de I’Tnem, doncs, evi- 
dentment, hi ha els fets que recull la reforma laboral, entre 
ells, les modificacions que permeten.. . , concretament, quan 
ha trencat el monopoIi de I’Inem respecte a la intermediaci6 
laboral. I, per tant, creiem que seria absurd, doncs, que men- 
tre no se’ns traspassi l ’hem,  cosa que per altra banda el 
conseller Aiavedra fa dos o tres dies va anunciar la voluntat 
politica de ser demanat a partir d’arw, perb, mentre no hi 
hagi aquest tsasphs, f6ra absurd que no féssim res, per enten- 
dre’ns. Per tant, és corn si haguéssim actuat ..., doncs, que no 
haguéssim fet formnciii ocupacional a Catalunya fins que 
se’ns va traspassar; se’ns va traspassar I’any 92 i, en canvi, 
vam cornenpr a fer farrnaciis ocupacional l’any 86. Per tant, 
ens hem d’avanpv, perquk són temes prioritaris. 

I, per tant, clins d’aquest no-monopoli de I’Inem, sinó que 
invita la societat i les administracions, i la societat en gene- 
ral, que hi entri mitjanqant agencia sense hnim de lucre, nos- 
al tres hem cregut possible i aconsellable entrar- hi mitjaqan t 
aixb, la creació d’un servei cwtalh de eollocacid. Voldria dir- 
l i  una cosa: aquest conseller, des del primer moment, ha uti- 
litzat la terminologia <<servei catal8 de coHocaci6n, molt 
conscient que la colnlocaci6 és una funció especifica dins de 
les polítiques d’ocupaci6; no abasta tots els conceptes 
d’ocupació, que és un terme, diguem-ne, imaginari, i que 
també hi donem resposta a una de les dues propostes que jo 
tambk desenvoluparé, que és el servei, la proposta de crea- 
ci6 del servei catal8 ..., o servei, en aquest cas, de foment i 
suport a l’aautoocupació, perb aquest és un altre aspecte. 

Per tant, diguem-ne, jo he utilitzat aquesta terminologia; 
si al@ l’ha utilitzat en un moment donat o un altre, senzilla- 
ment, doncs ha estat, en tot cas, no per part meva. I aquest, 
el concebem com de titol experimental, per5 per iniciar-lo ja 
el mes de febrer, obert a tothom, i ii reforp el <(tothom>), 
obert a tothom, a tots els aturats del pwis; no sols als aturats 
del país, sinó tarnbd a tots aquells que volen canviar de fei- 
na, aquells que volen canviar de lloc de treball, aquells que 
es volen promocionar, o sigui els aturats i els ocupats, per 
tant, no limitat als alumnes. Els alumnes dels centres de for- 
maci6 ocupaciona? seran exclusivament durant el mes de ge- 
ner que es llanqarh una fase de primer rodatge o 
experimental. Durant aquest mes l’experihcia es rodarh o 
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s’iniciarh amb elis, perb el mes de febrer la voluntat d’ober- 
tura a tothom. 

La nostra intencih no és competir amb ]’Inem, sin6 aju- 
dar els ob-jjectius dels governs, tant de 1’Estat corn de la Ge- 
neralitat, objectius que són propis dels governs, i jo estic 
segur que també de vostks, que és intentar reduir l’atur, fer 
tot el possible per reduir I’atur i ,  per tant, crear el mhxim 
d’acupaci6, i tarnb6 que es cobreixin tots els llocs de treball 
existents. 

Per tant, quin seria el nostre desig respecte a la qüestió, 
respecte a I’Inem? Doncs, miri, que I’estructura d e  coldoca- 
ciri de I’Inem fos assumida pel Servei Catalh de Colnlocaci6; 
aquest seria el nostre desig. I ara ja no dic que I’Inern en la 
seva totalitat, perquk hi ha el tema dels pagaments, que tam- 
bé el reivindiquem, perb, diguem-ne, tot el que s6n políti- 
ques actives fossin assumides pel Servei Catali de 
Collocació, que llavors en podríem dir amb certa plenitud 
<<Servei Catrtlh d’Ocupacib, perquk hi ha tota una shie de 
polítiques actives, escoles- taller, etcktera, que continuen en 
mans de I’Inem i que estan treballant amb un cert paralklis- 
me. 

Nosaltres corn hem desplegat aquest Servei Catalh,. ,, 
com pensem desplegar-lo? També perrneti’rn dir una cosa. 
Diguem-ne, aixb comenqarh -ja l i  dic- a partir del mes de 
febrer, el mes de gener, amb aquesta primera fase. Per tant, 
estern a nivell del projecte, de les idees, de les intencions. 
Corn pensqrn desplegar-lo? Doncs, partint del model de for- 
maci6 ocupacional amb el qual hem vingut funcionant fins 
ara i que ens ha funcionat francament bé i que tenim una 
atapeyda xarxa a nivell de tot Catalunya, en la qual partici- 
pen ajuntaments i entitats de tot tipus. Per tant, aquesta xar- 
xa global coordinada, que té com a missió rebre, informar i 
casar ofertes i demandes de treball i donar, addicionalment 
també -és una visi&, orientaei6 professional i també suport 
i orientaci6..,, i execuci6 de formaci6 ocupacional. 

Per tant, el Servei Catalh de Coldocaci6 permet o pretén 
una voluntat de globalització, permet, pretén una voluntat de 
globalització de tots els mitjans que hi hagin a la nostra SO- 
cietat al servei d’una política activa d’ocupació i la finalitat 
del qual seria donar la mhxirna transparhcia i la mbxima 
eficicia al mercat del treball o a la bossa del mercat de tre- 
ball -dit amb aquests termes-, perquk hi han moltíssims 
llocs de treball que existeixen en potkncia i que no s6n co- 
berts perquk no s’ha casat, diguem-ne, I’oferta i Irl demanda; 
n o  s6n coneguts per la distancia o per la transparkncia; sen- 
zillament no són coneguts els dos components que s’han de 
fer per a casar l’operació. Posant el simil, diguem-ne, d’unst 
borsa de valors, doncs, és igual: s’han de casar oferta i de- 
manda, passa igual aqui. Per tant, hi ha un tant per cent molt 
elevat que pretén que sigui saturat, almenys cohhorar que 
sigui saturat en la seva realitat. Els objectius, per tant, d’in- 
terrclacionar oferta i demanda, mitjanqant com?, quin meca- 
nisme‘? Atendre les ofertes de les empreses: importantissi rn ! 
Tot el que fem seria una ficció si les empreses no ens portes- 
sin les seves ofertes. Ja podem tenir llistes d’aturats arreu de 
les okines, si no hi ha les ofertes de les empreses; per tant, 

essencialíssim aquest punt, i ho dic perque té conseqükncies, 
després, en el sistema operatiu que s’estableix. 

Atendre, per una altra banda, les demandes dels treballa- 
dors que volen inserir-se o que volen reinserir-se o que vo- 
len entrar per primera vegada al mercat de treball, i per tant, 
diguem-ne, amb aquest abast de tota la població activa. I 
després ve un pro& personalitzat d’inforrnació, qualifica- 
ció, orientaci6 i formaci6 a part, a més de la funció prbpia- 
ment de casar, d’intermdiació, I una vegada fet aixb, 
lbgicament, presentar els treballadors amb els perfils ade- 
quats -i li  remarco aixb-, amb els perfils adequats a les em- 
preses, rz les empreses que han ofert els llocs de treball, 
perquk vostk no perdi de vista 4 s  irnportantíssim- que són 
les empreses les que fan la selecció del treballador, ja avui 
les empreses, en general, la gran majoria no agafen perso- 
nes, diguem-ne, sense veure-les, per entendre’ns, si són elles 
qui, entre les persones que avui els passa I’Inem o qui sigui, 
seleccionen la persona que s’acornoda o que menys es dis- 
tancia de les especificacions del lloc de treball, 

Obert a tots els usuaris, assegurant, per tant, E’equitat, i 
amb aixb li rebato un dels arguments: obert a tots els usuaris 
assegurant l’equitat en la intermediació del mercat de tre- 
ball. I, a mes, utiIitzant la totalitat dels recursos que hi ha en 
la totalitat de ies administracions i la societat civil. Ningd hi 
ha de ser obligatbriament -una altra cosa que voldria preci- 
sar-li: ningú hi ha de ser obligatbriament-; qui no vuIgui 
ser-hi, que no hi sigui, perque, és clar, si sortim en una si- 
tuació de monopoli i el que fem 6s invitar la gent que hi si- 
gui, que hi participin o sumin, malament si ho hem de fer 
sobre el sistema d’obligatorietat que seria un altre sistema 
de monopoli. Una altra cosa és que es tingui una situaciri 
rnajoritjria per a l’efiichcia del sistema: aixb és una altra 
cosa, perquk el sistema total sigui molt eficaq, perb aixb no 
és incompatible amb la voluntarietat o no de ser-hi. 

Per tant, nosaltres, el que volem és aixb: és lligar tots els 
recursos, promovent el desenvolupament i la interconnexió 
de tots els recursos ja  existents, i per tant, amb l’econornia 
de tot sentit, perque vostk cornprendrh que d’estos 2.800 
punts que formarh, mis o menys, el sistema, no creem ni 
una oficina nova, i aixb pot semblar una mica insblit. 

I ja,  finalment, corn a caracteristica, hornogenei’tzarrem els 
criteris i oferirem una base de dades conjunta, o sigui, a dis- 
posició de tots els usuaris a tots els punts que estiguin capa- 
citats O homologats per fer la funció d’intermediacih. 

I, finalment, impulsar una acció comuna per evitar per- 
dua de recursos si es produls q u e  podria donar-se- una pro- 
liferació de centres, d’entitats d’intermediació, d’agkncies 
de col~locaci6 que entre elles no tinguessin cap connexilh i ,  
per tant, que no coneguessin ..., que el lloc de treball que es 
produeix a Olot no sigui conegut pel treballador de Tortosa. 
Pensem, per tant, crear un sistema que posi simulthniament 
a I’abast de tots els treballadors de Catalunya qualsevol 
oferta que es produeixi a l’abast de tot Catalunya, i no sols cl 

nivell de Catalunya, sin6 amb predisposici6, quan ho consi- 
deri oportií I’Inern, que qualsevol treballador de la resta 
d’Bspanya pugui conkixer un lloc de treball d’aquí, i SI I’ i in-  
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revés. I mBs endavant, si funciona la xarxa Eurex, que pre- 
tén fer el mateix concepte a nivell europeu, també anirh en 
aquest mateix sentit. 

Jo, corn que, senyor president, en tot cas, he esgotat amb 
1’exposiciÓ, en línies generals, del model, no ho s i ,  en tot 

puedat cas, a la rkplica l i  contestaria els elements que hagin 
penj ab. 

Moltes grhcies, senyor president. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyar conse 

senyor Saura pot formular la &plica. 
ler. El 

El Sr. SAURA: Grhcies, senyor president. Crec que el to 
de la resposta del senyor conseller, fins ara! també ha estat, 
la considero molt correcta. En tot cas, insistir, senyor conse- 
ller, per que no fa un projecte de llei, d’aixb? És a dir, en el 
Congrés de Diputats, tots aquests ternes es converteixen en 
projecte de llei que es pot discutir. Hi insisteixo: vosths, 
aquest terna, Pintenten colar ... De fet, vostk diu: 4% que 
faré una cornpslreixenga.n És que ha té tot gairebé muntat, 
vostk. Vostk ens farh una compareixenqa quan ha fet una 
carta als centres colalaboradors, amb data 5 d’agost, que a 
rnks els diu -vostk no, el senyor Gavaldh-, els diu, als cen- 
tres cullaboradors: <<Com ja sabran pels mitjans de comuni- 
caci6, estem procedint a la creació del Servei Catal& de 
Col.locwció,>> fis a dir, vostk diu als centres: <&colti, com ja 
deuen haver llegit o escoltat, estem procedint a aix6.n Han 
fet cursets de formació amb els centres collaboradors; han 
fet reunions agrupant de deu en deu, en els centres col4abo- 
radors, on han agrupat una escola de farmaci6 del que VOS- 

t5s vulguin amb I’Ajuntament; una escola petita amb una de 
gran; han barrejat institucions amb petites empreses ... Tot 
aixb, ho han fet. I ara ens diu que ens vindrh a explicar el 
que ja té fet, I s’ha gastat molts milions de pessetes que no 
ens ha dit d’on els ha tret, perqub no hi ha partida pressu- 
posthria. Hi insisteixo: nosaltres estem disposats a colhbo- 
rar constructivament perquh surti un bon projecte de llei; els 
temes d’ocupació i de formació ocupacional no poden estar 
al marge d’aquest Parlament: haurien de ser un objecte cen- 
tral d’aquest Parlament. E, per tant, li prego que contesti vos- 
te si creu que aquest tema, el tema de l’atur, és important 
que vingui aquí o no. 

Segona, vostk diu: <<És que voste, Saura, té poc coneixe- 
ment.>> Miri, jo, el coneixement que tinc és, primera, que la 
primera noticia que vaig tenir d’itixb el mes de juny, l i  vaig 
fer una carta i una trucada per tekfon a vosth perquk m’en- 
vi& el projecte, i encara tinc el projecte que vosth em va en- 
viar amb la seva targeta, eh?, vostk, el mes de juliol. EI meu 
coneixement és del projecte que vostk m’ha enviat. 

Segon coneixement: tinc l’acta del 13 de juliol del Con- 
sell Catal& de Formació Ocupacionai -que presideix el se- 
nyor GavaIdh-, on explica aixb i on, senyor conseller ..., li  
llegeixo I’acta. Diu: <@ren la paraula el senyor Pallarols. 
Cornenqa explicant que, e1 que en un principi s’anomenava 
Servei Catalh d’Ocupaci6, actualment s’anomena Servei Ca- 
tali de Col.locació.>> Aixb no ho dic jo ni m’ho invento, 
L’acta del Consell de Formació Ocupacional, el senyor que 
gestiona aixb diu aixb. 

Vostk no m’ha respost els perills que implica aixb, per- 
qui: aixb no és un servei públic, senyor Farreres. Q u i  diri- 
geix aixb? El programa? L’ordinsldor? Qui toca les tecles de 
l’ordinador? En la seva proposta de Servei Catalh de Col-io- 
caci6, en la que vostk m’ha enviat -si n’hi ha una altra, li 
prego que me la faci enviar-, ni  en parla, d’aixb. Vostes no 
creuen que la direcció politica de les polítiques d’ocupació i 
de formaci6 ocupacional no ha de ser una taula on hi hagi, 
existeixi el Govern catalh, els sindicats, I ’  Ajuntament, la pa- 
tronal? I que aixb formi part de la llei que aquest Parlament 
ha d ’aprovar? 

Vast& han renunciat ... Vostk diu: <<Les polítiques de for- 
rnaci6 ocupacional fins ara s’han demostrat bones.>> En la 
interpel-Faci6 que vostk i jo vam tenir no hi varn coincidir; jo 
crec que no s’han demostrat bones, i vostk em va dir que es- 
taven estudiant una universitat, un estudi que demostrava el 
nivell d’inserció, que ens faria arribar el document; encarra 
no ens I’ha fet arribar. Ara, com funcionen, les politiques de 
forrnaci6 ocupacional? Quh és allb que determina si les poli- 
tiques de formació ocupacional són un servei públic O no? 
Qui determina els cursets que fa? Les empreses que fan cur- 
sets, no el mercat! I les empreses que fan cursets, quk fan, 
senyor Farreres, voste ho sap? Si tinc una empresa, per fer 
benefici, dono cursets de formació ocupacional d’adminis- 
tratiu i d’informhtic, i vostks veuran anuncis pertot arreu 
d’administratiu i d’inforrnhtic. Per que? Perquk aixb re- 
quereix poca inversió, i el marge de benefici meu i s  molt 
gran. 

Per tant, no és que s’estigui fent la forrnaci6 ocupacional 
del mercat; és que l i  diem: c<CreY un observatori del mercat 
de treball i, si hi ha una necessitat del deu per cent d’admi- 
nistratius, donem diners als centres privats per al deu per 
cent)), perb vostk sap que no esta passant, aixb, que si hi ha 
una necessitat del deu per cent d’adrninistratius, hi ha ofer- 
tes del trenta per cent. La gent estudia, acaba d’estudiar, Sa 
gent no troba lloc. Per quh? Perque entre I’oferta de forma- 
ci6 i la demanda del mercat hi ha una disfunci6, provocada 
per que? Fer la no-intervenci6 pública del Govern, que fa 
que la formaci6 ocupacional es realitzi d’acord amb ies ne- 
cessitats del mercat, no d’acord amb els beneficis que prete- 
nen fer alguns dels centres coElaboradors. I sobre aixb, 
vostks ara munten el Servei Cattalh de Coblocació. 

1 per tant, quina és la seva política d’cxupació, senyor Farre- 
res? Quina? La que determinen les necessitats de benefici de 
molts centres coblaboradors. Aquesta. I una altra: que en 
aquests moments aquest Servei Catal& de Col4ocació es, per 
a les empreses, una cosa que necessiten. VQ& tampoc m’ha 
contestat COM 6s possible que el 1994, a Catalunya, en el 
qüestionari que vostks elaboren, un aspecte a considerar si- 
gui l’aspecte de la persona? Si porta barba ... QUE: 6s aixb? 
Com és aixb? I encara el director general d’Ocupaci6 diu 
que aixb passa perqui? els empresaris volen veure I’aspecte, 
volen que se’ls digui -hi insisteixo- si el treballador o la tre- 
balladora és jove, 6s aguapon, és ros, 6s alt o 6s baix. En una 
política d’acupació pública a ningú se li acudiria de fer aixb, 
posar l’aspecte de les persones, 
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Tampoc -i acabo, perque m’eestic passant del temps-, 
tampoc m’ha dit res de la participaci6, senyor Farreres. La 
Federació de Municipis -no st5 1’Associació Catalana de 
Municipis qu& ha fet-, la Federació de Municipis, el mes 
passat, davant que des de la Conselleria o des de la Direcció 
Genera1 d’Ocupacid, des del Departament, s’envia un con- 
veni als ajuntaments que arriba a les onze del mati, i es diu: 
<<Escolta, l’heu de signar avui)>, un conveni -que jo tinc, 
també, aquí, i la carta- que, sota un pretks conveni t h i c ,  Cs 
I’acceptaci6 implícita de legitimar aquesta proposta. I s’ha 
de provocar una reunió rapidfssima on la Federaci6 de Mu- 
nicipis aconselIa els municipis de no signar el conveni. I 
vosth té dema una reunió amb la Federació de Municipis, a 
les deu del matí, si no estic mal informat, per parlar d’aixb. 
La té demh. 

I els sindicats, el ‘13 de juliol, que s’assabenten pels diaris 
que vostk fa aixb, li fan una altra carta, i li diuen al Consell 
Catalh de Formació Ocupacional que els expliqui quin és 
aquest model. Vostks impulsen tot aixb i nom& hi ha una 
persona que va estar encantada amb aquesta proposta, que 
també consta en ]’acta del seu Departament: el representant 
de Foment. El representant de Foment si  que fa constar que 
esta encantadíssim, amb Aquesta proposta, perque possible- 
ment a partir d’ara determinaran, més que ara fins i tot, les 
polítiques i podran decidir si volen agafar persones rosses o 
persones morenes. 

Grhcies, sqnyor president. 
El Sr. PRESIDENT: M Q ~ S  grhcies, senyor Saura. EI se- 

nyor conseller té la paraula per formular la contrarkplica. 
El Sr. CONSELLER DE TREBALL: Molt bé, Senyor 

Saura, a veure, rn’hha dit tantes coses... Primer, d’on surten 
els diners? Doncs, de les partides destinades al foment de 
l’ocupaci6 i té cofinanqarnent del Fons social europeu dins 
els nous marcs comunitaris. Em sembla que hi ha una parti- 
da de 300 milions destinada a aquest fi. El que sí que Ii puc 
dir és que el Projecte de pressupostos d’enguany esta dotat 
amb 500 milions, no sols 500 milions, sinó ampliable. Per 
tant, el tema pot ser d’ampli abast, pot arribar a milers de 
treballadors, i jo desitjaria que aquests diners es gastessin, 
encara que es fa amb una gran escassetat de despesa -una 
gran escassetat de despesa-, perque no es cobrar& ni cinc als 
treballadors, evidentment, i I’únic que es produirh 6s un pa- 
gament de la despesa de gesti6 que s’encmegui als centres, 
perb vull dir que no fixaran ni preus, ni fixaran tarifes, et- 
cktera. Per tant, senzillament una pura compensació de des- 
peses. Despeses que estan autoritzades ja a la normativa que 
regula les agkncies, o sigui, en el mercat de treball, la nor- 
mativa estableix que es poden cobrar despeses a les entitats 
que es cuiden d’aquest tema, que siguin sense hnim de tucre, 

Hi ha un altre tema, el de l’aspecte, Escolti, n’hem parlat: 
en aquest tema, primer, estem a nivell de fase de treball, 
operatiu. Estern reunint-nos amb els centres, amb tots els 
centres intermediaris, amb els agents intermediaris que in- 
tervenen en aixb, que són tant aquells que intenten col-Tocar 
com aquells que busquen gent. I, per tant, perque aixb sigui 
eficaq, cal que hi hagi les ofertes de lloc de treball, C Q ~  li  he 

dit. I, per tant, si els demandants apunten que hi hagi un 
tema de I’aspecte, en principi, tkcnicament, aquesta és una 
petició objectiva i, per tant ..., no s’hi posa: no s’hi posa! Jo 
crec que, en casos, I’empresari seleccionarh per a determi- 
nats llocs de treball, seleccionarh, perb no li ho posarem, no 
es preocupi, per dir-ho així. Jo li demano, només, malgrat 
tot, que pensi que estem en la fase d’elaboraci6, i la fase 
d’elaboració VOI dir moltes discussions amb uns i amb uns 
altres, precisament, per encertar al mhxim la finalitat última, 
que és que es cel-loqui ei rnhxirn de gent, Vostk no perdi la 
perspectiva d’aixb, perb quedi tranquil en aquest aspecte. El 
tema de la participaci6, jo li puc dir que la participació 
s’esth ..., hi ha un diileg des de fa molt de temps, per enten- 
dre’ns, des de fa moft temps. Amb una diversitat d’agents, 
perqui: el projecte és molt ambicih, afecta 2.800 punts dels 
quals 2.100, més o menys, serien centres d’informació i cap- 
tac5 de demandants; de captaci6 d’oferta de les empreses 
n’hi hauria uns 1.700 punts, i d’intermediaci6, que farien en 
tot cas ja mBs aquesta funció de suport a la intermediació, 
serien de l’ordre d’uns 1.150, per entendre’ns. Per tant, di- 
guem-ne, es d’un abast i una amplitud enorme, que vol dir 
passar -simplificant, caricaturitzant- de les setanta-dues ofi- 
cines que té I’Inem avui dia a 2.800 punts que, en principi, 
estaran per donar diferents nivells de prestacions O serveis. 
Per tant, no estem en un projecte menor: molt ambiciós, que 
s’hi treballa amb molt <ccarinyo>) i sentiment des de fa molt 
temps i, per tant, amb molt estret contacte amb tots els 
agent s. 

Perrneti’m nom& dir-li, en aquest sentit, que a nivell de 
dihleg i de negociacions que s’estan portant amb diferents 
agents que hi intervenen, miri, hem tingut multitud de reu- 
nions. Per una banda, des del punt de vista institucional, per 
veure la participació institucional dels agents socials o altres 
agents que hi haguessin de participar, com podrien ser els 
ajuntaments a tcav6s de la Federaci6 i 1’Associació Catalana 
d e  Municipis. Doncs, hem tingut reunions dins del Consell 
Catalh de Formaci6 Ocupacional, oficials, a part de les de 
treball amb diferents nuclis específics, al ple del 5 de juliol i 
a les permanents del 13 de juliol i dei 28 de setembre. Jo no 
l i  desenvolupo els continguts de les reunions, perh van ser 
debatent propostes de participació institucional. I concreta- 
ment, a la del 18 de setembre es van demanar suggeriments 
als agents socials, que potser 6s bo que es conegui. 

La proposta ha estat per part nostra de dir: crear un 
ens nou específic per al Servei Catal& de Col-locació o 
eixamplar el contingut de i’clctual Servei Catal& de Poma- 
ci6 Ocupacional, de tal forma que fos per a formació ocupa- 
cionstl i per a coMocaciÓ.)> I en principi nosaltres estem 
oberts a qualsevol de les dues solucions, o altra que es pugui 
suggerir, per6 en principi aquests s6n els plantejaments. 

Tamb6 amb la intenci6 -i aquesta 6s la voluntat d’aquest 
conseller- que hi puguin participar, perqui: és important, els 
municipis mitjanqant la Federació i I’Associaci6 de Catalu- 
nya. I aixb els ho vaig dir verbalment fa uns dies, que em 
van venir a veure, i que ja  nosaltres el mes de gener ja vam 
tenir I’atenció de parlar amb el president de les dues entitats, 
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I’Associació i la Federació, i els vrlm comunicar que co- 
menqhvern a treballar en aquest tema, i fa pocs dies ens vam 
veure i els vam dir que la nostra posició política era que hi 
poguessin entrar. Fins i tot els demanava que parIessin amb 
els sindicats i amb Ies patronals, perque ells també acom- 
boiessin la seva presencia, que jo creia que hi havien de ser. 
Per tant, des del punt  de vista d’intencions de presencia ins- 
titucional, estern totalment oberts. 

l3& al Consell de Treball se’n va parlar el 14 de febrer i 
el i 3 de juny  i amb els centres col-laboradors, i concretament 
amb Foment, amb Pirnec, amb Comissions i UGT hi ha ha- 
gut reunions els ~ ~ S Q S  de juny,  juliol, setembre i octubre, i 
aquí tinc tota una skriede dades que per economia de temps 
no les dic. Per tant, hi ha una disposicib total al diileg d’un 
tema complex i que s6n moltes variables. I 6s efectivament 
demh, que hi haurh una nova reunió amb la Federaci6 i amb 
1’Associació -si no ho tinc mal entks- i, per tant, també in- 
tentarem anar tancant plantejaments. 

Quant al projecte de llei, escolti, aquest és un tema sufi- 
cientment complex COM perqui: encara... Per entendre’ns, a 
Madrid no ens han homologat el projecte, no I’han homolo- 
gat en aquest moment. Ha sortit als mitjans de comunicació 
que  hi ha tres comunitats autbnomes -la Generalitat Valen- 
ciana, la Generalitat de Catalunya i Madrid- que ja tenen 

presentats projectes i n’hi ha tres més que estan estudiant-ho 
-Arag6, PaÍs Basc i Galicia-, si no ho recordo malament. 
Bé, no tenim encara signat el tema, per tant, em sembla que 
el plantejament és posar-nos a treballar al rnhxim perque el 
rnjxirn de treballadors aturats del pais puguin trobar feina, i ,  
per tant, ho llancem a titol experimental, i I’important és que 
es faci amb el rnhxim d’efichcia per una banda i amb el 
rnhxirn de participaci6 possible. Perb d’obl igatorietat no 
n’hi ha d’haver per a ningú, i si alguna internperimcia es po- 
gués produir amb un procks tan complex, jo ja li puc dir que 
es retiri. 

I res mks. Moltes grhcies, senyor president. Jo espero po- 
der-los aclarir, senyores i senyors diputats, aquest terna. 13s 
un tema molt complex; no 6s f k i l  ventilar-lo per explicar 
tot el mecanisme amb detall. A mi se’m fa difícil explicar 
moltes coses amb el curt temps d’una interpeHaci6, i, per 
tant, a la cornpareixenqa de la Comissió de Política Social 
espero que els ho pugui explicar amb mes extensió i amb 
més concreció. 

Mol tes grhcies, senyor president; mol tes grhcies, senyo- 
res i senyors diputats. 

El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyar conseller. 
S’aixeca la sessió. 
(Sdn tres quarts de dotze del migdia i sis minuts.) 

. 
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